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Ö S S Z E F O G L A L Ó 

Tudósítások a MDF áprilisban megkezdett 3. orsz. gyűléséről, amelyen 
heves viták voltak a MDF és a SZDSZ egyezsége és annak eljárása 
miatt. Antall vállalja a felelősséget az egyezségért. Antall 
József köszöntötte A.Mock osztrák külügyminisztert, aki szintén be
szédet mondott, majd hangsúlyozta, hogy 15 millió magyar miniszter
elnöke kíván lenni. Történelmileg elitéljük a trianoni békeszerző
dést, de a Helsinki záróokmányban lemondtunk a határok erőszakos 
megváltoztatásáról, ugyanakkor ragaszkodunk a nemzeti kisebbségek 
jogainak garantálásához. Repedések vannak az MDF-en belül, ismerte 
el Antall _lj03 UA 1 ^ j ^ 156 

Kulin Ferenc a MDF szervezeti kérdéseiről, belső vitáiról 92 
A FIDESZ kongresszusán a pénzügyi előírások megszegésével vádolták 

a vezetőséget, végül azonban bizalmat szavaztak neki. A vádakra 
Deutsch Tamás válaszolt 96 104 114 ] ^ 157 164 

Vádaskodások a Zöldek Pártjának kongresszusán is 158 
Mock osztrák külügyminiszter a SzDSz vezetőivel a kisebbségek hely

zetéről, a Bős-Nagymaros-i vízierŐmű problémáiról és a világkiál
lítás vitás kérdéseiről tárgyalt 164 

168 ÓRA: 
A MDF 3, országos gyűlésén interjú 
- Bíró Zoltánnal, aki támadja a MDF-ot az SzDSz-szel kötött paktum, 

különösen az alkalmazott eljárás miatt 124 
- és Antall Józseffel az országos gyűlésen elhangzott beszéde után 127 
A FIDESZ helyzetéről számol be Fodor Gábor, a pénzügyi vádakról, a 

tízezer tagú FIDESz erősödő pártszerűsége mellett a mozgalmi jelleg
ről és szerkezeti fejlődéséről 128 

Vádaskodások, gyanusítgatások a pártokon belül 133 
Hütter Csaba állásfoglalása ómolnár Miklós vádjaival szemb en, misze

rint a MÉM volt hivatalnokai suba alatt mentik hatalmukat és dézs
málják az állami vagyont 134 

A FKgP a honvédelmi minisztériumot is gyanús üzletekkel vádolja. Janza 
Károly tábornok magyarázata 134 

Interjú Ormos Máriával, akit bizalmi szavazáson döntő többséggel erő
sítettek meg rektori pozíciójában. Ormos történész Trianonról 140 

Beszélgetés a szlovákiai Független Magyar Kezdeményezés három képvi
selőjével a szlovákiai magyarok politikai helyzetéről 143 

A Gorbacsov-Bush-csúcs amerikai (147) és moszkvai (148) visszhangja 
Horn Gyula véleménye az amerikai-szovjet csúcstalálkozóról 149 
A csúcstalálkozót értékeli Katona Tamás, a külügyminisztérium poli

tikai államtitkára, aki küldöttség élén Moszkvába készül 151 
A Dragon testőrképző kft-ről 153 
Hallgatói telefonok 154 
Andrásfalvy miniszter szerint az államnak az oktatás költségeit kell 

vállalnia, a tanítást az iskolákra kell bízni. A kisebbségeknek ala
nyi jogon kell biztosítani az anyanyelvi oktatást 163 

(folytatás a következő oldalon) 
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Ifj. Borbély Endre a Szociáldemokrata Párt erőfeszítéseiről, hogy 
1948 előtti vagyonát visszaszerezze 117 

A Gazdasági Kamara közgyűlése az új alapszabály tervezetét vitatja 
meg. Konfliktus a magán- és társas vállalkozások, ill. az állami 
tagvállalatok között 108 

Kádár miniszter a Magyar Hírlapnak: idén valószínűleg az Európai Kö
zösségek országaival lebonyolított magyar külkereskedelmi forgalom 
először haladja meg a KGST-országokkal folytatottat 97 

T. Waigel közölte, hogy az egységes Németország is részt vállal Magyar
ország politikai és pénzügyi támogatásában 165 

A Független Pedagógus Fórum az iskolarendszer radikális reformját 
követeli 109 

A belügyminiszter fel akarja emelni a rendőrök fizetését 165 
Drasztikus áremelésekről ad hírt a Népszabadság. Emelik a sör, a mi
nőségi bor, vegyipari termékek és egyes lisztes áruk árát. Kör
kérdés budapesti üzletekben 97 113 

Hamarosan drágulnak a nyugtatók és az altatók, de bizonyos külföldi 
gyógyszerek ára csökken . A Magyar Gyógyszerészeti Kamara új veze
tőséget választ. A bpi patikákat számítógépekkel szerelik fel 109 161 

A Suzuki cég gépkocsi-összeszerelő üzemét szeptemberben kezdik épí
teni Esztergomban 121 123 

Lapszemle; A szerződéseket be kell tartani - a Magyar Hírlap hiányol
ja, hogy az új kormány nem tekinti kötelezőnek magára nézve az összes 
egyezményt (91) - A magyar h onvédség megújulásáról ír a Pesti 
Hírlap (91) 
Katona államtitkár nyilatkozik a szlovákiai magyarság ügyében kelet

kezett magyar-CS konfliktusról. Képviselők kíséretében Losoncra uta
zott a feszültségek enyhítése érdekében 105 

Az Erdélyi Szövetség rendezésében tanácskozás kezdődött az erdélyiek 
helyzetéről 110 

A RMDSz országgyűlési képviselői követelni fogják a román oktatási 
törvény visszavonását, mondta egy elnökségi tag Debrecenben 95 

A Bánsági Magyar Demokrata Szövetség békeőrségeket szervezett a 
magyar-román határon 164 

Magyar környezetvédők attól tartanak, hogy az új Kelet-Europai Fejlesz
tési Bank alapszabálya nem nyújt megfelelő biztosítékokat a környe-
zetvédelemre 10 8 121 

Egy kelet-német lap szerint a magyarok kilépése a VSz-ből veszélyez
tetné az európai stabilitást 102 114 

Az NDK felmondta a szocialista országokkal, köztük Magyarországgal 
kötött, a benzíntalonokra vonatkozó szerződését és megszűnik a 
vasúti jegyelővétel is 103 107 115 122 160 

A belga rendőrség is keresi a Porschés gyilkost 162 

(folytatás a következő oldalon) 
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Külpolitika: 
Szovjet-amerikai csúcstalálkozó 94 158 159 
Választási kampány, közvéleménykutatás Csehszlovákiában 159 
Bomba robbant a prágai Óváros téren 156 

Késő esti krónika: 
Tudósítás a prágai bombarobbanásról 166 
A Bush-Gorbacsov csúcsértekezletről 166 
A MDF június végére elnapolta 3. országos gyűlését 167 
Antall nem érzi sértőnek és károsnak az országos gyűlésen elhang

zott éles bírálatokat 168 
A FIDESz-kongresszus holnap folytatódik 168 
A RMDSz a bánsági területen békeőrzéseket szervezett Trianon év

fordulóján, ennek ellenére a Vatra Romaneasca egyik gyűlésén ma
gyarellenes felszólalások hangoztak el 169 

Magyarország Szófiában megállapodást írt alá több eurpai országgal 
együtt a kábítószer-csempészútvonal felszámolására 169 

Magyar Színész névvel megjelent egy új havi folyóirat 170 



9 0 HUNGÁRIÁN Monitoring - X 

•1990 Június 2 - SZOMBAT 

KOSSUTH-adó 

REGGELI KRÓNIKA 

Időjárás je.l.entés: 

- Változóan felhős az idŐ, gyenge a légmozgás, a hőmér
séklet 7 és 13 fok között van. Budapesten is változóan felhÓs az 
ég, 7 fokot mérnek. Napközben időnként erósebben megnövekszik a 
felhőzet. A hőmérséklet délután 22 - 26, késő este 11 és 15 fok 
között alakul. 

H Í R E K 6.30 h 

WASHINGTON: - A Fehér Házban 17 szovjet-amerikai megállapodást írt 
alá Mihail Gorbacsov és George Bush. Nyilatkozatot fogadtak el a. 
hadászati fegyverzetekre vonatkozó megállapodás főbb pontjairól 
és a hagyományos fegyverek ügyében. A két vezető egyezményt írt 
alá a vegyi fegyverekről és jegyzőkönyvet a nukleáris eszközökrőX. 
Aláírták akétolalú kereskdelmi egyezményt és a szovjet gabonavásár
lási szerződést is. 

PÁRIZS: - A 24 legfejlettebb tőkésországot tömöritŐ gazdasági együtt
működési és fejlesztési szervezet minden lehetséges támogatást meg 
kíván adni a kelet-európao politikai és gazdasági reformokhoz. A 
párizsi miniszteri értekezleten kifejtették, a szervezetnek fontos 
szerepet kell játszania abban, hogy a térség országai bekapcsolód
janak a világgazdaságba. 

BERLIN: - Az NDK teljesiti a KGST országokkal , ezt de Maire-
re kormányfő jelentette ki Bürsszelben az egység 

VARSÓ: - A lengyel kromány szóvivóje cáfolta, hogy országa éle.l-
miszereket szállít a moszkvai gazdasági blokád alatt álló Lit
vániának. Mint mondta, Lengyelország csupán tranzit útvonalként 

a litvániába tartó nyugati kamionoknak. 
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BONN: - Augusztus második felében az NSZK-banb megkezdik az amerikai 
vegyi fegyverek kivonását, amint egy 100.000 vegyi fegyver töltet, 
amelyek 400 tonna ideggázt tartalmaznak, másfél hónap alatt, szep
tember végéig viszik el az NS2K-b61. 

NEW YORK: - Hamarosan Iránba látogat az ENSz főtitkára. 

BERN: - A svájci postahivatalokban 17 éven keresztül másolatokat 
készítettek az NDK_ba küldött táviratokról, A kópiákat később a 
biztonsági szolgálatnak adták át. A vámhatóságok ugyancsak infor-
mációkat adtak az NDK-ba címzett csomagokról. Ezt a svájci törve- ^ 
nyéknek ellentmondó tevékenységet egészen 1986-ig folytatták. 

LAPSZEMLE: 
Antalfi krisztina összeállításában 

A szerződéseket be kell tartani - a latin mondást a MAGYAR HÍRLAP 
cikkírója a fennálló külpolitikai szerződésekre és megállapodások
ra érti, hiányolva, hogy az új kormány nem tekinti kötelezőnek ma
gára nézve az összes eddigi egyezményt. Márpedig igy félő, hogy 
olyanok bizalmát vesztitik el, akiknek az együttműködésére szüksé-g 
günk lenne, hiszen többé-kkevésbé hasonló cipőben járunk. A M.H. 
szerzője szomszédainkra, az egykori szocialista országokra, de a 
SzU-ra is gondol, amikor arra figyelmeztet, hogy a diktált béke 
hosszú szakasza után, a vállalt béke idején ismerjük fel, tuda
tosítsuk az egymásra utaltságos, a kölcsönös függőséget. 

Ugyancsak a MAGYAR HÍRLAP emelt szót az ellen, hogy a parlamenti 
bizottságok olyannyira bezárkóznak, hogy a még a sajtó helyzetét 
tárgyaló testületi ülésről is sikerült kirekeszteni épp magát az 
érintettet, és a mai ellenzék nem kiáltott az égbe, mint ahogy ezt 
tették volna az egykori ellenzéki harcosok, - a mai képviselők. 

Az eheti hadgyakorlat apropóján ír a magyar honvédség gyors és 
időbeni megújulásáról a PESTI HÍRLAP. A szerző szerint az esemény 



92 Hung.Monitoring 2.6.90 -1 

( lapszemle ) 

jelentőségét növeli, hogy a magyar politikai katonai vezetés nem 
járult hozzá ahhoz, hogy a hadgyakorlatot szovjet területen tart
sák, mint ahogy azt eredetileg tervezték. 

A magyar iskolanredszer megújításának egyetlen garanciája a pe
dagógus, a család a tanitő, aki nélkül semmilyen átalakítás nem 
válhat valóra. Erről már a MAGYAR NEMZET-ben olvastam, cunely ki
emeli, az új hatalom megítélésének egyik fontos mércéje lesz, hogy 
a szorító gazdasági viszonyok közepette mennyit fog szánni az ok
tatásra, meg a kultúra egészére. 

REGGELI PÁRBESZÉD 6.45 h 
- Harmadik országos gyűlését közvetlenül a választások után még 
áprilisban kezdte és ma folytatja a Magyar Demokrata Fórum. Az 
elmúlt időszakban az MDF a kormányalakítási teendőkkel volt el
foglalva. Ennek során a párt bpi Bem-téri központjából a vezetők 
zöme az Országházba, a Kossuth-térre költözött. K0L1N Ferenccel, 
a demokrata fórum elnökségi tagjával ezzel kapcsolatban kezdük a 
beszélgetést, tehát mondhatjuk-e azt, amit sokan megfogalmaztak, 
az elmúlt időszakban, hogy a kormányátalakítás közepette mintegy 
lefejezte magát az MDF? 

- KULIN: Ez egy nagyon kétes megfogalmazás, én azt hiszem, 
hogy feljebb emelte a fejét, de abban a magasságban is látnia kell 
ahol korábban tartotta, tehát meg kell tetőzni magunkat, ezért kell 
ezt az országos gyűlést többek között a szervezeti kérdések megvi
tatására szánni. 
- Ezt azt jelentené, hogy lehet arra számítani, hogy az eddigi el
nökség visszavonul a mostani országos gyűlésen? 
- KULIN: Nem számítok arra, hogy visszavonul, nyilvánvaló, hogy 
bizonyos személycserékre vagy megürülő posztok kiegészítése meg 
fog történni, de nem volna szerencsés, hogyha egy teljes váltás
ra kerülne sor, megkettőződne szervezetileg és volna egy kormány
ban működő MDF és egy volna egy mozgalomban működő MDF szükség
szerű, hogy a mozgalmon belül egy olyan vezetőség jöjjön létre, 
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ame.i.yiknem egy része kizáró-lag a mozga.lommal foglalkozik és egy má
sik része viszont vagy parlamenti, vagy kormány funkciókat ellátó 
személyekből áll, hogy teljes egységet fogjon át a vezetőség. 
- TEhát ez azt jelenti, hogy a jelenlegi elnökség tagjai, bár kor
mán y funciókat látnak el zöimnel, azért megmaradnak? 
- KULIN: Többségükben megmaradnak, a mozgalom irányitását egy -
Úgy kell hogy mondjam, teljes-állású nagyon intenzív munkát végző 
4-5 főnyi ügyvezető elnökség kell hogy ellássa, és a nagy hord
erejű politikai kérdésekben születő döntéseknél viszont jelen kell 
lennie az elnökség azon tagjainak is, akik vagy a Parlamentben vagy 
a kormányban teljesítenek feladatot. ^ 
- Hallani mostanában, és nemcsak hallani, olvasni is lehet pl. BÍRÓ 
Zoltán cikkét a HITEL legutóbbi számában arról, hogy az MDF bizo
nyos irányzata nagyon nem ért egyet azzal a paktummal, amit az SZDSZ 
és az MDF kötött. 
- KULIN: Itt egy tévhitet kell eloszlatni, az tudni illik, hogy ez a 
paktum, az MDF feje föltött jött volna létre. 
- Már mint az MDF, mint országos mozgalom és pártszervezet? 
- KULIN: Igen, hát a tagság, ti. ANTALL J. egy megállapodás terve
zetet hozott először az elnökség elé, az elnökség egyhangúlag el
fogadta,azután ezt a megállapodás-tervezetet a 165-tagú frakció 
elé vitte, a 165-tagú frakció óriási többséggel elfogadta, a meg
állapodás-tervezet az elnökök gyűlése elé került, minden fontos J^ 
plénumon megtörtént ennek a megállapodás-tervezetnek az elfogadta
tása. ugyanazok, akik elfogadták ezt a megállapodás-terveztet, azok 
néhány héttel később elkapkodottnak, gyorsnak ítélték, a saját be.-
leegyezésüket is megkérdőjelezték. Ez termesztés dolog, hiszen a 
megállapodásnak olyan négy nyitott, teljesítetlen pontjai vannak, 
amelyeket nem oktalanul nagy várakozással és nagy aggodalommal 
tölik el a tagságot. A legsúlyosabb politikai döntések előtt va
gyunk még, mindaddig, amig meg nem születnek a döntések, érthető, 
hogy mindkét oldalon reménykedés 
- TEhát magyarul találgatások vannak? 
- KULIN: Találgatások vannak. 
- Ez viszont kiderül most a beszélgetésünkből, hogy létezik az 
MDF-n belül egy Biró-vonal, és ugy halottam létezik egy CSoóri-vo-
nal és létezik egy Antali-vonal is? 
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- Kérem szépen, ha három vonal létezik, akkor 300 vonal is léte
zik, akkor volna igaz ez a megállapítás, hogyha lenne a tagságnak 
egy világosan körülhatárolható része, amelyik az elnökség egyik 
tagja mögött sorakozik fel, és egy másik, amelyik a másik tagja 
mögött és ezek folyamatosan és következetesen hadakoznának egy
mással ilyesmiről szó sincs, arról van szó, hogy egy kormányra 
jutó párt, a hatalom szférájában el kell hogy lásson olyan fela
datokat is, amik naponta kompromisszumokra kényszerik a pártot, 
ugyanakkor a mozgalom pedig meg kell hogy őrizze azt a jellegét, 
hogy nem enged a 48-ból. Következésképpen létre kell jönnie a 
mozgalmon belüle gy taktikus, kompromisszum-kész lavírozó - a szó 
jó értelmében - lavírozó, politikai irányzatnak, meg kell, nem le 
kell, meg kell maradnia és meg kell erősödnie a mozgalmon belül egy 
kifejezetten az eszmei elvi alapoknál megmaradó és azokhoz könyör
telenül és mindenáron ragaszkodó tömegnek és pártnak. 

- A Magyar Demokrata Fórum elnökségi tagjával, KULIN Ferenccel, 
Németh Miklós Attila beszélgetett. 

K R Ó N I K A 7.00 h 
A mikrofonnál: Németh Miklós Attila. 
Időjárás 
Tartalom 

- Részletes hírösszefoglalónk. A szovjet-amerikai csúcstalálkozón 
aláírt megállapodások új az együttműködésben. A részleteket 
Bolgár György mondja el New Yorkból: 

- A nukleáris hadászati fegyverek csökkentéséről nem elő
zetes egyezményt írtak alá, hanem csak szándék-nyilatkozatot, amely 
rögzíti az eddig elért eredményeket, és kitűzi azt a célt, hogy a 
Start-szerzödést még az idén kössék meg. A kereskedelmi egyezményt 
pedig úgy fogadták el, hogy a Bush kormányzat csak akkor terjeszti 
a kongresszus elé a legnagyobb kedvezmény megadásával együtt, ha a 
SzU-ban jóváhagyják a kivándorlási törvényt. Ezekkel a megszorí-
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tásokkal, együtt is azonban a kereskdeü.mi megállapodás, amely majdnem 
50 év óta az első a két ország között, Gorbacsov személyes sike
rének látszik. A Start szándéknyilatkozat pedig a nyolc éve húzódó 
tárgyalások első konkrét dokumentuma, amely a hadászati nukleáris 
fegyverek, mint egy 30 %-s csökkentését foglalja magában. A két 
legjelentősebb megállapodáson kivül Bush és Gorbacsov aláírta a 
vegyi fegyverek nagyrészének megsemmisitéséről szóló szerződést, 
a nukleáris fegyverkísérletek korlátozását célző egyezményt, és 
nyilatkozatban foglalt állást az európai hagyományos haderők csök
kentéséről folyó bécsi tárgyalások meggyorsítása mellett, úgy hogy 
a készülő szerződést még az idén aláírhassák. És még ez sem mindenji^ 
mert egy sor más gazdasági, tudományos és kulturális megállapodásra 
is rákerült akét elnök, valamint akét külügyminszter aláírása, ami 
azt mutatja, hogy valóban egészen új együttműködési szakasz kezdő
dött a két ország között. Az ünnepé.lyes aláírási ceremónián mind
két elnök igy értékelte a történteket, de azért mindketten figyel-
mezettek a további teendőkre is. A mátán kitűzött programot ter
mészetesen nem fejeztük be - mondta Bush, de nagy haladást értünk 
el az elmúlz hat hónapban, és az elmúlt két napban. Vannak még kö
zöttünk nézetkülönbségek, de ezek a közeledés, a közös munka nyo
mán kisebbek lettek - igy Gorbacsov. És ha minden igaz, ma még kis-
sebbek lehetnek, mert a két elnök a campdavidi üdülőben tölti a 
napot, kötetlen tárgyalással, főleg persze nyilván a német-kérdés-gjk 
ről és az új európai rendről. 

- Hírek: 

LONDON: - A JÖVŐ hét közepén a SzU-ba látogat a brit kormányfő, 
M.Thatchert a szovjet vezető hívta meg. A brit miniszterelnök lesz 
az első, aki tájékozódhat arról, hogy milyen tapasztalatokkal tér 
vissza M.Gorbadcsov a washingtoni csúcstalálkozóról, és első kézből 
kaphat információkat a VSz tagállamainak jövő heti moszkvai tanács
kozásáról. 

DEBRECEN: - A Romániai Magyar Demokrata Szövetség országgyűlési kép-
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vise.lŐi követelni fogják a román oktatási törvény visszavonását, 
erről NAGY Béla képviselő, a szervezet elnökségének tagja nyilat
kozott Debrecenben, szerinte az új romány vezetésnek ez a rende
lete még a Ceausescu-féle oktatási törvényekhez képest is vissza
lépést jelent. NAGY B, elmondta, hogy a törvény értelmében Sepsi
szentgyörgyön pl. a magyar székely gyerekek 70 %-t kényszerítenek 
vissza román iskolába, 

VARSÓ: - Nobel-Béke-díjra javasolja a három balti köztársaság ve
zetőit a lengyel Szolidaritás elnöke. L.Walesa szerint az észt, a 
lett és a litván politikusoknak jelentős szerepük volt a balti 
függetlenség kivívásában, a lengyel Szolidaritás elnöke kifejtette 
még, hogy szerinte a Nobel-Béke~díj odaítélésével meg lehetne törni 
a balti függetlenség elismerése körül kialakult nemzetközi csendet. 

PRÁGA: - Cehszlovákia kötelező valuta belváltás bevezetését fon
tolgatja, a nyugati országokból érkező turistáknak 25 dollárnak 
megfelelő valutát kellene átvál.taniuk koronára. A prágai minszter-
elnökhelyettes szerint erre a belső piac védelme érdekében van 
szükség, mert meg kell szüntetni az egynapos bevásárló utakat. 

LUANDA: - Az NDK-ban dolgozó angolai munkások még a szerződésük le
járta előtt haza akarnak menni. Döntésüket azzal indojkolják, hogy 
Kelet-Németországban rendkívül erŐs az idegengyűlölet, amit szélső
séges helyi csoportok szítanak. 

ULAN BÁTOR: - Mongóliában eddig öt ellenzéki pártot jegyeztek be, 
az ázsiai országban ezzel törvényesen is létrejött a többpártrend
szer, a Népi Forradalmi Párt után a második legjelentősebb poli
tikai erő a Demokrata Párt Mongóliában. 

- Budapesten tegnap megkezdte kongresszusát a FIDESz. Az első nap 
eseményeiről Bocskay Zsolt készített összefoglalót. 

- Vidám ünneplés és súlyos vádak - ez a tanácskozás első 
napjának mérlege. A résztvevők szinte mindegyike gratulált valaki-. 
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nek, kit azért köszöntöttek, mert bejutott a parü.amentbe, kit azért, 
mert része voi.t a párt nem várt váXasztási sikerében. Gondot csak 
az okozott a fiatal, demokraták vezetőinek tegnap este, hogy egy 
általuk nem tervezett összeállítást is megkaptak a bejáratnál a 
kongresszus résztvevővi. A több tizoldalas szöveg szerződi bűn
cselekmények elkövetésével vádolják a jelenlegi első embereket. Sze
rintük néhányan megsértették a pénzügyi előírásokat, a választási 
kampány idején ismeretelen eredetű számlák születtek, ill. komoly 
összegek tűntek el. A válasz, vagy legalábbis annak egy része már 
a megnyitón elhangzott. ORBÁN Viktor arról beszélt, hogy a fiatal ^ 
demokraták talán leginkább a becsületükkel és a tisztességükkel 
vívták ki a társadalom elismerését, és most éppen ezeket az elve
ket támadják az összeállításban. Hozzá tette, hogy a vádak alapta
lanok és ezért büntetőeljárást kezdeményeznek a szerzők ellen. Arról 
ma délelőtt döntenek a résztvevők, hogy egyáltalán megvitatják-e 
a szöveget. 

- És most két (lír gazdasági életünkből. 

VAlŐszinü, hogy 1945 óta az idei év lesz az első, amikor az euró
pai közösségek országaival lebonyolított magyar külkereskedelmi ^ 
forgalom meghaladja a KGST országokkal folytatottat. KÁDÁR Béla ^ 
miniszter szerint ez gazdasági súlypontváltásunk egyik pillére. 
A nemzetközi gazdasági kapcsolatok minisztériumának vezetője a 
MAGVAR HIRLAP-nak adott interjúban fő teendőnek határozta még meg, 
hogy a többi nyugat-európai országgal is bővítsük a kereskdelmet, 
valamint hogy szorgalmazzuk a nyitást az európai szabadkereskedelmi 
társulás felé. Fontos a tengeren túli országok csoportja is hazánk 
számára. Egy kisországnak nagyon kell vigyáznia arra, hogy egyet
len országtól, vagy ország-csoporttól se függjön közvetlenül, -
mondta a MAGYAR HIRLAP-nak adott interjújában KÁDÁR B. miniszter. 

- Emelik néhány sör és vegyipari termék árátm a lisztes árúk 
közü.l is többe kerül majd néhány, - legalábbis ezt irja a NÉPSZABAD
SÁG ma reggeli száma és az áremelést hétfőre teszik, ugyan a Pöld-
müvelődési miniszter árösztály vezetője nem erősítette meg a hírt, 
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igaz nem is cáfolta ezt. Az Árhivatal elnökhelyettese szerint vi
szont az alapvető élelmiszeripari termékekből, ill. ezektől el
tekintve szinte mindennek emelkedik majd az ára a jövőben, igaz 
ugyan, hogy központi áremelésre belátható időn belül nem kerül sor, 
Az említett cikkek áremeléséről szóló hírt a mai NÉPSZABADSÁG a 
bpi KÖZÉRT, valamint a CSemege Vállalat szakembereire hivatkozva 
közli. 

Sport 

- Június 2-ika van, Carmen és Anita napja.' 

- A hölgyek korát nem illik emlegetni, dr. Szarvas Istvánnérói csu
pán annyit árulok e.l, hogy 60 évvel ezelőtt szerzett testnevelési 
tanári diplomát. Egykori tanítványa, Gerhad Zsuzsa azért látgatta 
meg, hogy gratuláljon a pedagóus nap alkalmából kapott gyémánt-dip
lomához. Természetesen az iskola évekre emlékeztek először, aztán 
másról is szót váltottak. 

H Í R E K - r ö v i d e n 7 .30 h 

•ismétlések-

A NÉPSZABADSÁG értesülése szerint hétfőtől emelkedik a bor, a sör 
és néhány lisztes árú és vegyipari termékek ára. 

- ( Pünkösd szokásairól szól Szatmári Ilona interjúja) 

- Alig néhány napja emlékeztünk a nem-dohányzás világnapjára, ma 
pedig már sütkérezhetünk az egész kampány jelentőségén. Nyomozati 
adatok szerint ugyanis, voltak akik a dohányzás-elleni napon füst
felhőbe burkolódzva edzettek. ( Pipa verseny tartottak 
a Dorottya Klubban 9 ország részvételével ) 
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- ősbemutató lesz ma este a bpi Operaházban, mégpedig világpremier. 
Mamma Maria címmel mutatja be az Operaház egy svéd koreográfus tánc
játékát, amelyet az operaház zenekara által előadott művek dalla
mára tanítottak be, szintén svéd szakemberek. 

Ismét egy új folyóirat standokon, - SZEMTANÚK címmel. 

- A Reggeli Krónika műsorának tartalmából: Kellemes hét
végét kíván a műsorvezető-szerkesztő: Németh Miklós Attila. 

- ooo - 0 - ooo -

KOSSUTH-adó 

H Í R E K 8 . 0 0 h 

Ma a német-egységről és a regionális kérdésekről tárgyal G.Bush és 
M.Gorbacsov. A két nagyhatalom vezetője tegnap az esti órákban több 
megállapodást írt alá. A részletekről Bolgár GY. Ism. 94 ^ d , 

- További híreink röviden. 
Az NSZK-ban audusztus második felében megkezdik az amerikai vegyi 
fegyverek kivonását. ism. 

ismétlések-

Időjárás 

- ooo - 0 - ooo -
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H Í R E K 9.00 h 

Mihail Gorbacsov és George Bush ma a campdavidi elnöki üdülőben 
elsősorban regionális kérdésekről, tárgyal, de valószinüleg napi
rendre kerül a német-kérdés is. A két államfő holnap délelőtt 
Washingtonban közös sajtóértekezleten számol be megbeszéléseiről. 
Ezt követően Gorabcsov immár nem-hivatalosan rövid látogatásra Kali
forniába repül, ahol találkozik Reagan volt elnökkel, ill. Ro Te Vu 
délkoreai államfővel. - Tegnap a két elnök több jelentős egyezményt 
árt alá. ism. 

Lengyelország vezető politikusai az este váratlan tanácskozást 
tartottak Jaruzelski elnöknél. A kiadott közlemény szerint a kor
mányfő miniszterelnökhelyettesek és a kulcsfontosságú tárcák ve
zetői a múlt vasárnapi választások után kialakult helyzetet, ill. 
a VSz csütörtöki moszkvai értekíizletén követendő -Lengyel állás
pontot vitatták meg. - A közlemény egyben a lakosság támogatását 
kéri az infláció megfékezését célzó reformokhoz. Jaruzelski munka
társa cáfolta, hogy az elnök lemondását vitatták volna meg, ugyan
akkor nem indokolták, hogy az államfő miért hívott össze ennyi 
vezető politikust. 

Bulgáriában 39 épület omlott össze a csütörtöki földrengések kö
vetkeztében. A károk felmérésével foglalkozó kormány-bizottság 
jelentése szerint több mint 150 épület lakhatatlanná vált, több 
mint hatezer házban különböző károk keletkeztek, ezdt nagysága mint
egy 10 millió leva. 

Tokióba érkezett Norodom Sihanuk herceg, a kambodzsai ellenzéki 
koalició vezetője, hogy részt vegyen azon az értekezleten, amelyet 
a szembenálló felek vezetői tartanak a kambodzsai válság rendezése 
érdekében. 

Kolumbiában nagyerejű pokolgép robbant Cartagena üdülővárosban, 
ahol a polgármester beiktatási ünnepségén éppen arra szólították 
fel a lakosságot, hogy védjék meg a várost az egész országot el
árasztó erőszaktól. A merénylők egy utcai fagylaltárus kocsijába 
rejtették a 25 kg. dinamitot. Tizen megsebesültek és szerencsére 
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pillanatok alatt elfogták a tetteseket. Egyikük egy mindössze 
12 éves kisfiú volt. 

- ooo - 0 - ooo -

KOSSUTH-adÓ 

H Í R E K 1 0 . 0 0 h 

Mihail Gorbacsov a washingtoni szovjet nagykövetségen az este va
csorát adott Bush elnök tiszteletére. Pohárköszöntőjében a szovjet^P 
államfő hangsúlyozta, hogy a két ország között aláírt 17 megálla
podás megerősítette Washington és Moszkva különleges szerepét a 
Kelet és a Nyugat közti bizalom erősítésében. Válaszában Bush elnök 
arról a történelmi egymásratalálásról beszélt, amelyet ezen a 
csúcstallkozón a közös érdekek formáltak a leszerelési kérdésekben. 
Mint mondta, az igazi békéhez a fegyverletételnél többre van szük
ség. Kezet kell nyújtani egymásnak, és a mostani találkozó erre 
adott alkalmat - mondta az amerikai elnök. 

Az amerikai külügyminiszter sajtóértekezletén meggyőződését fejezte 
ki, hogy az Egyesült Államok és a Szovjetunió még az idén aláírja a 
hadászati támadófegyverek csökkentéséről szóló megállapodást. Jamep 
Baker kifejtette, hogy a vegyi fegyverek csökkentéséről kötött egyS-
mény nemzetközileg is utat nyit a vegyi fegyverek betiltásáról ren
delkező sokoldalú megállapodáshoz. A csúcstalái.kozó egyik legfonto
sabb kérdésében, a német- egység ügyében nem közeledtek az állás
pontok, erről majd a külügyminiszterek tárgyalnak tovább. A kérdés 
azonban nyilván szóba kerül a két államfő mai, campdavidi kötetlen 
megbeszélésén is. 

•ismétlések-

Az araerikai-palesztin nézeteltérések ellenére Washington szeretné 
fenntartani a párbeszédet a palesztinokkal. Erre utal az, hogy egy 
Tuniszban tartózkodó PFSz vezető 24 órán belül kétszer is talál
kozott az amerikai nagykövettel. 
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Amerikai hordozórakétává.!, sikeresen pályára á.l.l.ítottak mára virra
dóra egy nyugat-német tudományos műho.ldat, amellyel a világűrben 
észlelhető Röntgen-sugárzás forrásait akarják tanu.lmányozni. 

Időjárás-

- ooo - 0 - ooo -

KOSSUTH-adó 
H Í R E K 11.00 h 

Egy kelet-német .lap szerint a magyarok kilépése a Varsói Szeződés-
ből veszélyeztetné az európai stabilitást. A Echó cimű napi
lap JESZENSZKY Géza külügyiminiszter kijelentését kommentálva dgy 
véli, hogy a magyar bejelentés zavart kelthet és hasznosabb volna 
olyan javaslatokat megvitatni, amelyek egy összeurópai biztonsági 
rendszer .létrehozásának .lehetőségeivel számolnak. Ehhez Magyaro-
szág érdemben hozzájárulhatna, hiszen hídnak tekinti magát Ke.let 
és Nyugat között - írja a kelet-német lap. 

Örményországban az utóbbi időben egyre gyakrabban támadnak meg szov
jet katonáka és a szélsőséges csoportok csaknem három ezer külön
böző fegyvert zsákmányo.ltak. Erről Mihail Szurkov vezérőrnagy az 
örmény főváros he.lyörségének politikai csoportfőnöke beszélt. A 
tábornok szerint mindennapossá váltak a fegyverrablássok. Géppuska, 
vadászpuska, géppisztoly került a támadók kezébe. Szurkov értékelé
se szerint a lőfegyverek jórésze köztörvényes bűnözők kezébe került. 
Hangsúlyozta, hogy a rendkivü.li állapot bevezetése nem kívánatos 
következményekkel járna, ezért felszólította a különböző csoporto
kat, hogy szo.lgá.ltassák be önként fegyvereiket. 

A kínai hatóságok lezárt a Tiananmen teret és ott gyermek fesztivált 
rendeznek. Emögött nyilvánvalóan az a szándék húzódik meg, hogy meg
akadályozzák az egy évvel ezelőtti véres pekingi eseményekről a meg
emlékezést. Az AP amerikai hírügynökség arról számol be, hogy a tér
re vezető utakat rendőrök állják el és csak azokat engedik tovább, 
akiknek jegyük van a hétfőig tartó rendezvényekre. 



t 
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Két brit katona é.l.etét vesztette két különböző merényletben. 

Az NDK felmondta a szocialista országokkal, köztünk hazánkkal ko
rábban kötött szerződést, amelynek értelmében ezen országok pol
gárok polgárai benzin-talonokért vásárolhattak üzemanyagot. A már 
megvásárolt benzin-talonokat a hónap végéig lehet beváltani a ben
zinkutaknál, ill. június 25-ig névértékben visszaváltani. Július 
l-tŐl kezdve ezek már csak 1:3 arányban leértékelve használhatók 
fel a kelet-német benzinkutaknál. 

Időjárás-

- ooo - 0 - ooo -

KOSSUTH-adó 
DÉLI KRÓNIKA 12.00 h 
A mikrofonnál: Gárdái László - a szerkesztő:Zentay Péter 
Tartalom 
Időjárás 

- Részletes hazai beszámolók következnek. Ezen a hétvégén is ahogy 
ezt már megszokhattuk ismét tanácskozik ezúttal két párt, közülük*^ 
a FIDESZ továbbra is ellenzékben maradt, mig az MDF a legutóbbi 
országos taácskozás óta már vezető kormánypárttá lépett eló. Az 
Olimpiai Sportcsarnokból tudósít Németh Miklós Attila. 

- A magyar nép képes a nemzet érdekében jó döntésekre, 
mind a 45 utáni szabad választások, mind a mostani helyzet bizonyít
ja, hogy a magyarság a centrumpárt mellett döntött, ANTALL József 
kormányfő mondta mindezt a Magyar Demokrata Fórum elÖke, köszön
tötte Alois Mock osztrák külügyminisztert, aki az európai demokra
ta pártok elnökeként vesz részt az MDF 3. országos ülésének máso
dik munkanapján. Egyébként A. Mock éppen most fejezte be nagy taps 
mellett elhangzott beszédét. Antall József emlékeztetett rá, hogy 
az európai demokrata pártok fogadták be elsőként soraikba az MDF-t, 
a krományalakításról szólva hangsúlyozta, hogy a koalíció legerő
sebb pártja az MDF és ennek szellemében kell megújulnia. Egy koali-
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cióban, bár a képvise-Löhe-lyek 60 %-a kormánypárti mégis eXöforduX-
hatnak repedések - mondta Antal]. József, és ügyelni kell. erre a 
párton belül is. Egy olyan országot kormányozni, ahol minden gyanús, 
ami kormánypárti, nem könnyű, történelmünk ugy alakította, hogy mi 
legtöbbször ellenzékben voltunk, most aztán pont az ellenzék ke
rült hatalomra, és az ellenzéik ül, az ellenzék padsoraiban is. A 
stabil kormán yzáshoz igenis megállapodást kellett kötni az MDF-nek 
az SZDSZ-el, amely megállapodást a koaliciős partnerek is aláírták. 
Ezért a megállapodásért mindenkor vállalom a politikai és erkölcsi 
felelőséget, - mondta Antall József. Mi a békés átmenetet válasz
tottuk, ezzel nem jár ugyan átütő forradalmi lelkes hangulat, de 
nem folyik vér azutcáinkon és egységben megőriztük értékeinket. Tizen
öt millió magyar miniszterelnöke kívánok lenni és ebben a felelősség
ben gondolkozik a kormány minden tagja. Ez az egyetemes vállalás 
magába foglalja a hazánkban élÖ etnikai és vallási kisebbségek ér
dekeinek képviseletét is, - hangsúlyozta a kormányfő az MDF elnöke. 

- REndszerzáró házibuli után korszakzáró kongresszus. A főszereplő 
természetesen a FIDESZ. A budai Parkszínpadról jelentkezik Bocskay 
Zsolt: 

- Olyan sőlyos vádakat tarta-lmaz a tegnap kiosztott anyag, 
hogy a kongresszusnak mindenképpen foglalkoznia kell ezzel, ezért 
ORBÁN Viktor tegnapi javaslatát elvetve, még az érintett választ
mány is azt kívánta, hogy a gazdasági kérdések kerüljenek a napi
rendre. A kongresszus tagjai is ezzel értettek egyet, ezért éppen 
most si a feltételezett bűcselekményekkel és visszaélésekkel fog
lakoznak a résztvevők. A választmány nevében felszólaló DEUTSCH 
TAmás rögtön leszögezte, hogy a vizsgálódést végző bizottság tény
állításainak 90 %-a nem felel meg a valóságnak, mind a 70 megálla
pításra nem tért ki, de azt pl. elmondta, hogy szó sincs eltűnt 
pénzekről, a bizottság által hiányolt 4 millió forint csupán át
került az egyik ideiglenes számláról a másik, már végleges kontóra. 
DEUTSCH T. arról is beszélt, hogy egyebek mellett a pontos elszá
molás érdekében a szervezetnek bürokratikusabbá kell válnia, a gaz
dálkodás jogi szabályainak korábban is megfelelt a FiDESz, ezt bi-
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zonyítja, hogy a Főv. Biróság eXfogadta az eXszámo3.ásokat. Egy par-
ü.amenti pártnak komolyabb szakemberekre, pX. mér.Vegképes könyve.lök-
re van szüksége. A nemrég kezödött vitában eXŐször a gazadsági vizs
gálódást végzők szóltak fel, most pedig már bárki szót kaphat. Dön
tést az ügyben az adhat, hogy a kongresszus végülis kinek a pénz-
gyüi beszámolóját fogadja majd el, a tapsokból, a füttyökből és a 
bekiabálásokból egyelőre úgy érzem, hogy a választmány győzelme 
várható és a vádak vádak maradnak. Stúdió. 

- Az utóbbi hetekben mintha élesedő vita lenne Magyarország és 
Csehszlovákia között a szlovákiai magyarság ügyében. Ez a konf.lik-
tus-helyezt egyik országnak sem érdeke, és nyilván ennek felisme
réseként is értékelhető, hogy az űj külügyminisztériumi államtit
kár, KATONA Tamás több parlamenti képviselő társaságában ma Losoncra 
utazik. KATONA Tamással László József készitett interjút: 

- KATONA: Ez a losonci CSEMADOk szervezetnek évről-évre 
megrendezett mindig kitűnően sikerülő, mindig nagyn nivós, mindig 
nagyon sokakat művelődési tábora. A teiJek szerint Túrocszent-
mártonból, a Matyica Szlovenszka küldöttei is ott lesznek ezen a 
találkozón, úgy éreztük, meg kell ragadnunk az alkalmat, hogy mu
tassuk azt, hogy tényleg komoly és európai szintű megoldását szer 
nénk, ha Magyarország és Szlovákia között létező nemzetiségi fe
szültség enyhítésére. Offenzívát szeretnénk a magyarországi szlová
kok identitásáért aggódó Matyicások annyi könyvet, tanár küldené-
nek ide, amennyit csak akarnak és attól is többet, ezt egyenesen 
követeljük tőlük, nem csak kérjük Őket. Azzal természetesen, hogy 
férfiasan viseljék el, hogy mi is ugyanezt szeretnénk tenni. 
- És vajon nem foghatják-e úgy föl Szlovákiában ezt a mostani 
],átogatást, hogy ez egyfajta beavatkozás a válaztások előtt, a 
választási kampányba? 
- KATONA: Semmiképpen nem fogjuk ériteni ezt a kérdést, legfeljebb 
annyiban, amennyire a választási kampány során itthons is érin
tettük, azt, hogy ha egy demokratikus választásra lehetőség van, 
akkor el kell menni szavazni és a szavazó fülke csöndjében mindenki 
legjobb lelkiismerete szerint eldöntheti, hogy kire, vagy melyik 
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kockába raja a maga keresztjét. 

- A következő helyszín már az Egyesült Államok. A téma pedig a 
szovjet-amerikai csúcstalálkozó. 

Mihail Gorbacsov és George Bush ma a campdavidi elnöki üdülőben 
elsősorban regionális kérdésekről tárgyal, de valószinüleg napi-
rendre kerül a német-kérdés is. Ism. 

- Egy keletnémet lap szerint a magyarok esetleges. 

{ folytatás a következő oldalon ) 
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- Az NDK-ből friss jelentés is érkezett, az elsőt Eedö Iván adja 
tudtul. A Németországba utazó magyar turistákat is érinti az informácic 
- Az NDK vasút azonnali hatállyal beszüntette a jegyelővételt, tekin
tettel arra, hogy a jövŐ hónapban már nyugatnémet márkáért lehet csak 
utazni és a tarifák is nyilván mások lesznek, A most váltott jegyekkel 
legfeljebb június 3o.-ig lehet utazni. A mai bejelentés szerint, az 
NDK vasút sem menetjegyet, sem háló vagy fekvőkocsi jegyet nem ad ki 
elővételben sem a belföldi sem anemzetközi forgalomban. Aki tehát junii 
ban jön az NDK-ban és azt tervezte volna, hogy júliusi visszautazásá
hoz még NDK márkában előre megveszi a jegyét, annak a szánitásait most 
keresztül húzzák. Egyelőre senki sem tudja biztosan, hogy juliustóSi^ 
milyen alapon számitják a nemzetközi tarifákat az NDK-ból a többi 
keleteurópai országba. Elképzelhető,.hogy átmenetileg az eddigi rubel 
árat számitják át valamilyen szorzóval nyugatnémet márkára. Jó tudni 
még, hogy a magyar utazók kedvelt mdszere, hogy a repülőjegyüket a 
visszaútra itt Berlinben veszik meg, ugyancsak hamarosan megszűnik. 
Legutóbbi értesüléseim szerint a mostani NDK- márkában fizetendő áron 
legkésőbb július 8-ig szóló repülőjegyet lehet előre megvenni, termé
szetesen azt is június 3o-ig ki kell fizetni, aztán már sehol sem 
fogadják el az NDK márkát. 

- A téma még folytatódik a következő hirrel: 
- Az NDK felmondta a szocialista országokkal köztük hazánkkal korában 
kötött szerződést, amelynek értelmében ezen országok polgárai benzin 
talonokért vásárolhattak üzemanyaggot. A már megvásárolt benzin talono
kat a hónap végéig lehet beváltani abenzinkutatáknál, illetve június 
25-ig névértékben visszaváltani. Július 1-től kezdve ezek már csak 1:3 
arányban leértékelve használhatók a keletnémet benzinkutaknál. 

- Varsó: 
- Lengyelország vezető politikusai találkoztak az este Jaruzelski elnöJ-
nél. A hivatalos közlemény szerint megvitatták, milyen álláspontot 
képviseljenek a VSz jövő csütörtökön esedékes moszkvai csúcsértekezle
tén, illetve áttekintették a múlt vasárnapi helyi választások következt 
ben kialakult helyzetet. Az elnök egyik közeli munkatársa cáfolta, hogj 
Jaruzelski lemondását vitatták volna meg. Ugyanakkor nem született magj. 
rázat arra, hogy Jaruzelski miért hivott össze ennyi vezető lengyel 
politikust. 
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Örményország: Örményországban az utóbbi időben egyre gyakrabban támad
nak meg szovjet katonákat és szélsőséges csoportok csaknem 3ooo 
különböző fegyvert zsákmányoltak. Erről M.Szurkov vezérőrnagy, az 
örmény főváros helyőrségének politikai csoportfőnöke beszélt, A tábor
nok szerint mindenapossá váltak a fegyverrablások, géppuska, vadász
puska, géppisztoly került a támadók kezére. Szurkov értékelése szerint 
a lőfegyverek jórésze köztörvényes bűnözők kezébe került. Hangsúlyozta 
hogy a rendkívüli állapot bevezetése nem kívánatos következményekkel 
járna, ezért felszólította a különböző csoportokat, hogy szolgáltassák 
be önként fegyvereiket. 

- Az izraeli tiltakozások dacára folytatódik az amerikai-palesztin 
párbeszéd. 
- Egy Tuniszban tartózkodó PFSz vezető 24 órán belül kétszer is 
tanácskozott az amerikai nagykövettel. Annakellenére, hogy a megszállt 
területeken élŐ palesztinok egyik vezetője éppen e tárgyalások felfügg 
tésére szólított fel. J.Arafát eközben Bagdadban azt mondta, hogy az 
amerikai vétó, amely megakadályozta ENSz megfigyelők izraeli kiküldésé 
csak ujabb erőszakot szül. 

- Magyar környezetvédők beleszólnak a londoni székhelyű uj Keleteurópa 
Bank munkájába. 
- Több magyar környezetvédelmi szervezet közösen irt levelet az ujonna 
alakított Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bankhoz. A természetvédők 
attól tartanak, hogy a pénzintézet alapszabálya nem nyújt majd megfele 
biztosítékot a keleteurópaí környezetvédelemre. Ezért véleményük 
szerint a bank által finanszírozott beruházások környezeti hatásait is 
fel kell mérni és elsőbbséget kell adni olyan tevékenységeknek, amelye 
a környezetet nem károsítják, 

- A Magyar Gazdasági Kamara ugylátszik több menetes megújítási folyama 
tának közepén tart. Előző közgyűlésükön ugy döntöttek, hogy uj alap
szabályt kell létrehozni. Ma ezt a tervezetet vitatják meg, ahogy 
Hollauer Tibor tudósításából kiderül, nem kis konfliktusok közepette. 

- Másfél éve hülyeségeken vitatkozunk, ahelyett, hogy dolgoznánk. 
Fakadt ki a vita második órájában az egyik tagvállalati képviselő. 
A teremben ülő mintegy 600 társa ezt szó nélkül hallgatta, amiből nyi! 
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ván az egyetértésre lehet következtetni. Persze dolgozni csak egyér
telmű elvek alapján lehet, viszont a Kamara uj alapszabálya sokak 
szerint ellentmondáspktól hemzseg. Pl. - ezentúl területi 
és szakmai szövetségek közössége alkotná a kamarát, viszont a mai 
napirendi pontok között szerepel az uj vezetőség megválasztása, 
amelyet még a tagvállalati küldöttek hajtanának végre. Akik egyéb
ként mintegy negyede jött ma el. Az igazi kérdés persze az, hogy össze 
lehet-e békíteni a Kamarán belüla tüzet és a vizet, vagyis amagántőké: 
alapuló piac orientált magán és társas vállalkozásokat illetve az 
elmúlt évtizedek hagyományos elvei és vezetői által működtetett 
állami tagvállalatokat? A konfliktus élességét jól jellemzi, hogy 
Tóth József, a Mineralimpex vezérigazgatója, aki a Kamarának hat ^P 
éve ügyvezetóségi tagja bejelentette, törvényességi óvást emel a 
mai közgyűlés ellen, mivel a régi alapszabálynak nem feleltek meg 
az összehívás körülményei. 

- A független pedagógus fórura lándzsát tör az iskolarendszer radiká
lis reformja mellett. A most zajló tanácskozásról jelentkezik Horváth 
Katalin: 

- A tanuláshoz nálunk mindenkinek meg van ajoga. Ismerős ez a mondta, 
hiszen az utóbbi 4o évben sokszor elhangzott. Ugyanakkor az utóbbi 
időben senkisem tisztázta, hogy ehhez a joghoz mit garantál az állam. 
Mert pl. az oktatás költségeit is egyre inkább elháritja magától.™ 
Tehát milyen kötelességei vannak az államnak? Kinek a feladata az 
iskola állitás? Mi lesz azokkal a jólműködő iskolákkal, amelyeket 
visszaadnak az egyháznak? Milyenek legyenek a magániskolák? Itt ugyani 
még az sincs tisztázva, hogy az állam adja az épület vagy a vállalkozó 
Hogyan kellene átalakítani az oktatás szerkezetét, hogy az időtálló 
legyen és ne szoruljon állandó reformokra? Mert az ugye bebizonyoso
dott, hogy a 8 osztályos általános iskola, amely azt tűzte ki célul, 
hogy egységes alapműveltséget ad, csak arra jó, hogy a gyengébb tanu-
lóükmég jobban lemaradjanak, a jó képességű gyerekek agya pedig berozs 
dásodjon. A Független Pedagőgus Fórum szeriöt jobb lenne egy 6 osztá
lyos alapiskola, amely valóban alapismer eteket tanítana és erre épül
hetne a 6 osztályos gimnázium. 
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- A Gyógyszerészeti Kamara is u:i vezetőséget választ. A tavaly létre
hozott érdekvédelmi szervezet tanácskozásáról Nagy Kata számol be: 
A kamara elnökével Vincze Zoltánnal beszélget. 

- A Magyar Gyógyszerészeti Kamara tavaly júliusi első közgyűlésén el
határozta, hogy megpróbálja emelni a gyógyszerészeti szakma presztizsé 
Azóta eltelt egy év, jelenleg a patikában az a helyzet, hogy a gyógysz 
árakban kuszaság van, megnövekedett a bürokrácia és többször kell 
sorbanállni ahhoz,hogy valaki kiváltsonegy gyógyszert. 
- A fővárosban számitógépeket teszünk be a patikákba, ami feltétlenül, 
hogy fel kell, hogy gyorsitsa a betegeknek a sorbanáilási idejét. A 
fővárosban 2oo gyógyszertár üzemel, ebből 58-ba számitógépet telepitet 
tünk és július 1-én, amennyiben az árváltozással kapcsolatos leltározá 
megtörténik akkor utána valamennyi gyógyszetárban a számitógépek üzeme 
nek. 
- Milyen gyógyszerár rendezés várható? 
- Nagyon kedvező a nagycsaládosoknak, nyugdijasoknak, akik azokat a 
gyógyszereket, amelyeket ők folyamatosan szedni kénytelenek, azoknak a 
ára lényegesen alacsonyabb lesz. Az altatókés a nyugtatók órai emel
kednek kb. lo %-al. A 9o %-os tépritési dijat 95 %-ra emelték. A kül
földi gyógyszerek ára csökken. 
- A gyógyszer forgalmazási rendben változások várhatóak, már most 
megjelentek privát magánpatikák., 
- Más tulajdonformákban működő gyógyszertárak, pl. a különböző gazda
sági társaságok, Kft-k, részvénytársaságok megjelenése várható. Én ugy 
gondolom, néhány éven belül a magángyógyszertárakig kell eljutnunk. 
És lesz emellett néhány állami is. A gyógyszerészeknek az a vágya, hog 
önállóak legyenek, a saját munkájuk eredményét saját maguk értékeljék 
a saját maguk által adott havi fizetésekben. 

- A mai műsorban már foglalkoztunk a szlovákiai magyarság ügyével. 
Ezúttal a téma az erdélyiek helyzete. Megkezdődött egy egri tanács
kozás, amelynek szervezője az Erdélyi Szövetség. Dr. Morvái Sámuel 
válaszol Zengő Árpád kérdéseire:; 

- A tanácskozás célja, hogy javaslatokat tegyünk főleg a magyarországi 
magyarság felé, hogyna tekintsük az erdélyi kérdést és hogyna segitsün: 
Nem szeretnénk az erdélyieknek sehol sem tanitgatni semmit, ők jól 
tudják mit kell csinálni. Viszont jó volna a mieinket tanítani arra, 
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hogy megfelelő józansággal, megfontoltsággal és körültekintéssel 
járjanak el. Azon kivül keressük a módozatokat, hogyan lehetne minél 
jobban, minél hatékonyabban elősegíteni azt, hogy az erdélyi magyar
ság békében élhessen, az erdélyi románsággal is békés egyetértésben, 
hogy kialakíthassák végre a demokratikus jelenüket és jövőjüket, 
- A résztvevők a tanácskozás eredményét javaslat és felhívás formájába 
elküldik az ENSz-nek, az Európaparlamentnek, különböző az ügyben 
illetékes szervezetnek és jó néhány ország kormányának. 

( Folytatás a következő oldalon. ) 

L 



- 112 -
Hung. Monitoring 2. 6, 90.-e. < DK. ) 

Miről lesz a ma délutáni 168 órában? A stúdióban a szerkesztő László 
József: 
- A mai 168 Órában tudósitásokat és interjúkat hallhatnak az MDF és 
a FIDESZ jelenleg is zajló kongresszusáról. 
Megszólalt a műsorban a volt mezőgazdasági miniszter és megpróbálja 
tisztázni azokat a vádakat, amelyek az egyik kisgazdapárti képviselő 
részéről hangzottak el, első sorban am ezőgazdaságui és élelmezési 
minisztéri\im átmenetési kisérletei ellen. 
S amúgy mellékesen, egy az ügyhöz kapcsolódó interjúból kiderült az 
is, hoyg az év végére fizetésképlenné válhat a magyar hadsereg. 
A működésemet mérlegelték, nem azt, hogy korábban milyen tisztséget 
seiltem mondja ORMOS MÁRIA az aki az újraválasztott egyetemi tanács 
megerősitett rektori tisztségében. A történész beszél Trianonról 
is, pontosabban arról, hogy mit nem kellen, mit nem szabad tenni 
a szomorú évforduló ürügyén. 
Ne legyen egyesült magyar blokk az egyesült szlovák blokkal szemben, 
mondják választások előtt a szlovákiai független magyar kezdeménye
zés vezetői, akik szerint Szlovákiában azért alapvetőes' más a magyar
ság helyzete mint Erdélyben. 
A hét kétség kivül legfontosabb külpolitikai eseménye a szovjet-araeri
kai csúcstalálkozó. De hosszabb távon legalább ilyen jelentős lehet 
Boris Jelcin meválasztása. Értékelések a volt magyar külügyminisz
tertől és a mostani külügyi államtitkártól, helyszini tudősitás 
Washingtonból és Moszkvából arról is, hogy vége van-e a peresztroj
kának . 
Sofőr, biológia-angol szakos diák, volt elháritós és adott esetben 
még gyakorló elháritós szakember is jelentkezett egy újonnan indult 
tanfolyamra, amelynek célja a testőr képzés. A jelek szerint itt nem
csak három, hanem adott esetben loo-ból loo testőrt is alkalmazni tud
nak majd a reménykedő vállalkozó szerint. 

Staféta az egészségért. BenkŐ Imre jelentkezik Szolnokról. 
- Ezekben a percekben érkezik az az 5o-5o kisiskolás Tiszaroffra, 
akik egyidőben indulva Tiszafüredről és Szolnokról részt vesznek 
a Tisza-staféta az egészségért elnevezésű futó akcióban. A gyere
kek kilóméterenként váltva egymásta Tisza gáton stafétaként juttatták 
el azt a 2 daeab sráag sleyem zászlót, a közös találkozi ponthoz 
amelyre a Tisza folyó és a Kiskörei-tározó tó van ráhimezve, szim-
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bolizálva a környezet és természetvédelem eszméjét, a természeti 
körbnyezetben végzett sportolás, testmozgás pótolhatatlanságát. A 
szervező, a Jász-Kiskun-Szolnok megyei KÖJÁL egészségnevelési 
osztályam, opersze a tiszai turizmus népszerűsítését is zászlajára 
tűzte. 

Egy kulturális esemény a Balaotn partján. Horváth Gyula tudósitása. 
- A Tihanyi Múzeumban délelőtt megnyílt az első hazai üveg-riennálé, 

a Kortás magyar üvegművészet alkotásaiból. Rengeteg az Ötlet van bőven 
látnivaló.( Vannak üvegszobrok, láthatók hires épületek üveg-másola
tai. 38 üvegművész alkotásaival Ismerkedhetnek meg a látogatók. ^ 
A kiállítás késő Őszig nyitva lesz. ) 

Drasztikus áremelésekre készül a belkereskedleme már hétfőtől, adta 
hirül a mai NÉPSZABADSÁG. Papp Ágnes.- felhívott néháyn budapesti 
élelmiszer árúházat,h ogy a részletekről érdeklődjön: 
- A csemege Vállalat újpesti áruházának az Árpád ut 69-es számú 

üzlet vezetője. Milyen árváltozások várhatók hétfőtől? 
- A hazai és a külföldi söripari vállalatok összes terméke. 
- Ezenkívül? 
- Többek köztÖt a minőségi borok, illetve hagyományos palackos 

borok. Ami a vevőket nem igen érdekli göngyöleg árváltozás. A 
Caola vállalat termékei, samponok, krémek, mosogatószerek, egy -két 
rovarirtó. Ezeket lérinti jelenéig a változás. Szájápoló szerek, a^es 
fokrémet, a bpestl baromfi feldolgozó válallat 4 tételet változtat. 
- Lisztek és más élelmiszerek ára? 
- Hétfőtől nem változik. Nincs Is tudomásunk róla. 

, - A Közért vállalatnál mi változott?~ II. kerület Budakeszi ut 55-
57-es boltban? 
- Egyes baba ápolási szerek, szappanok hajmosó olajak, babafürde-

tők, Öblítők, sőr amlnagyon jelentős. Élelmiszer nem. 
- Liszttféleségek, baromfi árúk? 
- Nem. 
- Tehtá a Közért vállalatoknál csak a vegyipari árúk ára változik? 
- Igen. És most találtam ilyet, hoyg száraz árúk. Más nem. 

Sporthírek. 

Időjárás jelentés. - o 0 o 
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Folytatta április 12-i orzságos gyűlését a Magyar Demokrata Fórum. 
ANTALL JÓZSEF pártelnök emlékeztetett arra,h ogy 7o évvel ezelőtt 
Írták alá a trianoni békeszerződést, amelynek következtében elvesz
tettük a történelmi Magyarország területének két hamardát. Hangoz
tatta, hogy történelmileg elitéljük ugyan a békeszerződést, ám 
mnt a helsinki alapokmányt aláiró ország lemondtunk a határok 
erőszakos megváltoztatásáról. Uyganakkor ragaszkodunk ahhoz, ami 
szintén a békeszerződés része volt, nevezetesen a nemzeti kisebbségek 
jogainak garantálásához, mondta ANTALL JÓZSEF az MDF orzságos gyű
lésén. 

A Budai Parkszínpadon folytatódott a FIDESZ 3. kongresszusa. A 
tanácskozás résztvevői ugy határoztak, hogy a plenáris ülésen együtte
sen tárgyalják meg a választmány beszámolóját,ileltve a szövetség 
pénzügyi tevékenységéről szóló beszámolót, A választmányi munkáról 
szóló jelentés első részét FODOR GÁBOR terjesztette elő. Ebben a 
FIDESZ szsrvezeti átalakulásáról számolt be. DEUTSCH TAMÁS a 
választmány pénzügyi beszámolójához fűzött szóbeli kiegészitésdt, 
cáfolva, hogy gondatlanság és felelőtlenség jelelmezné a FIDESZ 
pénzügyi tevékenységét. 

Egy keletnémet lap szerint a magyarok kilépése a Varsói Szerződés
ből veszélyeztetné az európai stabilitást, A Bauern Echó cimü 
napilap JESZENSZKY GÉZA külügyminiszter kijelentését kommentálva 
rámutat arra, nyilvánvaló dilemma, hoyg egyfelől Európában és a 
tengeren túl uj buiztonsági stru7kturákról folyik a vita, ásfelől 
még midnig léteznek a hagyomáynos katonai tömbök. A magyarok ki
lépése a tömbök közti eltolódáshoz vezetne. Az újság szerint ezzel 
a magyarok is tisztában vannak és ezrét érthetetlen bejelentésük, 
hiszen az a jelen pillanatban csak zavart kelthet. A keletnémet 
kommentár szerint Magyarországnak inkább egy összeurópai biztonsági 
rendszer lehetőségeire kellene javaslatot tenniök, hiszen hidnak tekin 
ti magát kelet és nyugat között. 

- o 0 o -
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M.Gorbacsov és George Bush ma a camp davidi elnöki üdülőben elsősorban 
regionális kérdésekről tárgyal. De valőszinüleg napirendre kerül a 
német kérdés is. A két államfő holnap délelőtt Washingtonban közös 
sajtóértekezleten számol be megbeszéléseiről. Ezt követően Gorbacsov 
immár nem hivatalosan rövid látogatásra Kaliforniába repül, ahol talál
kozik Reagan volt amerikai elnökkel, illetve Ro Te Vu délkoreai állam
fővel. Tegnap a két elnök illetve a külügyminiszter több jelentős 
egyezményt irtak alá. 

M.Gorbacsov a washingtoni szovjet nagykövetséget az este vacsorát adót-
Bush elnök tiszteletére. Pohárköszöntöjében a szovjet államfő hangsuly( 
ta, hogy akét ország aláirt 17 megállapodás megerősitette Washington é: 
Moszkva különleges szerepét a kelet és a nyugat közti bizalom erősi-
tésében. Válaszában Bush elnök arról a történelmi egymásra találásról 
beszélt,amelyet ezen a csúcstalálkozón a közös érdekek formáltak a 
leszerelési kérdésekben. Mint mondta, az igazi békéhez a fegyverletéte 
nél többre van szükség. Kezet kell nyujatani egymásnak és a mostani 
találkozó erre adott alkaJjnat, mondta az amerikai elnök. 

Az SzKP kongresszusi dokumentum tervezeinek vitájával ujitotta fel 
21.kongresszusát Vilniusban az SzKP platformján álló litván kommunista 
párt. A kongresszus első szakaszát áprilisban tartották. Emlékeze'^É, 
hogy a litván kommunista pártban tavaly év végén következett be szakad 
amikor a párt nagyobb része a MoszkvátóJ. független szervezethez csatla 
kozott. A vilniusi kongresszust egyenes adásban közvetíti az orosz nye 
vü Szovjet Litvánia nevű vadonatúj rádióállomás, amelynek adását 
jóva3. a köztársaság határán túl is lehet majd fogni. 

Az amerikai kormány u tán tegnap a brit kabinet is készültségbe helyez 
hadihajóit a libériai partoknál, hogy szükség esetén kitelepítsék a 
polgárháború sújtotta nyugatafrikai országból a brit álJ.ampolgárokat. 
A londoni védelmi minisztérium szerint jelenleg 2oo brit és 3oo olyan 
állampolgár tartózkodik az országban, akiért London viseli a felelős 
ságet. 

A keletnémet államvasutak nem fágad el több előjegyzést azoktól, akik 
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június 3o-a után szeretnének az NDK-ba utazni, vagy onnan Magyarország: 
jönni. Ezután ugyanis már csak nyugatnémet márkában lehet fizetni a 
viteldijat. Egyelőre azonban nem tisztázódott, hogy tulajdonképpen 
mennyibe is fognak kerülni ezek. Lehet,hogy egy átmeneti időszakra 
az eddigi rube]. árat számitják át valamil.yen szorzóval márkára. 
Ugyancsak megszűnik az a lehetőség, hogy az NDK-bautazó magyarok 
repülőjegyüket visszafele az NDK-ban keletnémet márkáért vásárolják 
meg. 

ooo 
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Merész kijelentések nyomában, 
A riporter Hollauer Tibor, a szerkesztő Szenté László. 

'- Ifjabb BORBÉLY ENDRE, a szociáldemorkata párt, a magyarországi 
szQciáldeinorkata párt alelnöke, ön május 17-én a NÉPSZABADSÁGBAN 
egy inetzrjúban kifejtette, hogy a magyarországi szociáldemorkata 
párt szeretné visszakapni a szociáldemokrata párt 1948 előtti 
vagyonát és végső esetben perre is hajlandó menni az MSZP-vel, ^ 
illetve az MSZMP-vel. Május 17-e óta sikerült-e valamiféle meg
egyezésre jutni, vagy mindenképpen per lesz ebből? 
- Megegyezésre hajlandóak vagyunk, a végső megodlsának tartjuk a 
peres eljárást, levelet irtunk az MSZP-enk és az MSZMP-nek, hogy 
perenkivöüli tárgylaásokat folytassunk. Az MSZMP részéről nem volt 
pozitiv reagálás mondván, hogy ők meginditották már a pert az MSZP 
ellen. Tehát ők most már peren kivüli eljását nemf olytatnak. Az 
MSZP részéről jelezték, hogy azt hiszem Fabriczki jön és peren kivüli 
tárgyalásokat folytat. Azonban lemondták ezt a napot és most a jövő 
hétre lesz ismét egy tárgylaás. 
- Az MSZP-nek ugye el kell számolnia a vagyonával. Utána esetleg 

az országgyűlés elképzelhető, hogy dönt abban, hogy ebből a 
vagyonból kik részesedhetnek. Elképzelhető, hogy a szociáldemorkalfP 
párt részére is megszavaz bizonyos ingatlanokat, pénzösszegeket. 
önök mirét nem várják ezt meg? 
- Mi megvárjuk, készségesen megvárjuk. Hát mi első sorban felmér
jük a volt vagyontárgyakat. Ezt követően mi várjuk a demorkatikusan 
megválasztrott parlamenttől, hogy olyan jogi rendezsét talál, hogy 
nem kényszerülünk perre. 
- Tehát ha most végülis a parlament döntését tartják önök kompetens

nek, akkor miért ülnek le egyezkedni az MSZP-vel, vagy az MSZMP-vel? 
- Az első kérés araiben a közreműködésüket kérjük a tényfeltárás. 

Tehát most itt nem arról van szó, hogy konkrétan adjanak át akár 
tulajdonba is, akár hazsnálatba is ingatlanokat. Nem is tartanám 
azt jó megoldásnak, tehát, hogy egy parlamenti döntést megelőzünk. 
Elképzelésünk az, hoyg a telejs vagyonelszámoltatásnak egy része 
legyen. Tehát a társadalmi igazságosságnak egy része kell legyen 
a szociáldemorkata párt korábbi vagyona is. Éppen ugy mint más 
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tradicionális pártok is nyilván jelentenek be igényt. 
- Akkor viszuont azt nem értem, hoyg a pert önök kivel szemben 

helyeznék kilátásba. Mert hogyha nem az MS2P-vel és az MSZMP-vel 
kapcsolatos tárgyaalások eredményekétn várják ezt a bizonyos 
vagyont, hanem a parlament vagyonelszámoltatási, és utána vagyon 
ujraosztási döntésétől, akkor önöknek logikusan a parlamentet kellene, 
a parlament döntését kellene perelnikök? 
- Hát hogy ha a parlamenti döntés nem okoz megfelelő megnyugvást, 

hogy igy mondjam -
- Nem respektálja az önök igényeit. 
- A mi igényünket nem respektálja, akkor meglátjuk, hogy mi az ami 

kivül rekedt a parlamenti rendezésen. Mert nyilván sok ingatlan nem 
is volt pl. az MSZP-nek vagy az MDF-nek a tulajdonába, hanem állami 
tulajdonba volt. Tehát megnzzük, hogy van-e olyan szervezet -
- Amelyet perelni lehet. 
- így van. 
- Igaz-e az, hogy önöknek azrét lenne sürgős ez a vagyon, mert a 

választások propaganda kampányára elkötött pénzt vissza kell adni 
a hitelezőknek és, hogy több milliós nagyságrendben adósok. És ez 
az adósság lejár a közeljövőben? 
- A gazdasági ügyekkel én nem nagyon foglalkoom. Én a jogi és 

az igazgatási ügyekkel foglalkozó alelnök vagyok. De azt mondhatom, 
hgy nem erre kívánnánk fordítani, nem egy esetleges adósságra. 
- Elég sokmindent irtak el erre a bizoynos listára. Nyomdák, újságok, 

dfeviza és készpénz állomány, ingatlanok és vállalkozások, ez igy 
összesen mekkora összeget jelentene? 
- Itt nem az összegszerűséget tartjuk döntőnek, hanem, hogy olyan 

működőképes vagyontárgyak álljanak a párt rendelkezséére, amellyel 
a politikai tevékenységünket folytatni tudnánk. Tehát itt azt hang-
suylozni kivánom, hogy a vagyonvisszaszerzés ez eszköz. Tehát a 
vagyont mi eszköznek tekintjük, tehát nem önmagáért akarjuk a 
vagyont visszaszerezni, hanem a párt folyamatos és megfelelő szin-
vonalú működéséhez. És természetesen, tehát abba biztos vagyok, 
hgy nem ez lenne az esetleegs adósságállománynak a fedezetétül. 

( Folytatás a következő oldalon. ) 
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- Azt nem értem, hogy a választási kudarcot a párt értékelése alapján 
nem a pénzhiány okozta, hanem az elhibázott választási stratégia. 
Miből gondolják,hogy ugyanazok a pártvezetők, akik tehát a választást 
elvesztették, saját bevallásuk szerint is, jórészt személyes okok 
miatt, most egy nagyobb esetleg megszerzett vagyonnal majd sikerre 
viszik a Szociáldemokrata Pártot és nagy tömegbázist szereznek? 
- Téves a választási eredményeknek az értékelése. 
- Az enyém - vagy? 
- Igen az ön által aposztrofált, mert csak személyi kérdések voltak, 
ezek kb. a negyedik, ötödik helyen szerepel a választmány értékelésé
nek megfelelően. _ 
- A pénzhiány előrébb van? " 
- Nem, nem, nem, nem szerepel a pénzhiány előrébb. Ezt azért mondom, 
hogy ez a föltevés, hogy ez a vezetés, ami volt, hát ezt valóban ér
tékelni kell, ez most nem az én feladatom, hogy most értékeljem, 
hogy ki milyen tekintetben a siker ilJ.etve a balsikernek mi volt az 
okozója, tehát személy szerint. De tény az, hogy ezt a kettőt össze
tenni, bármilyen vezetése van a Szociáldemokrata Pártnak, akkor is 
a tőle jogtalanul elvett vagyontárgyakat vissza kell szol.gáltatni. 
Tehát ez nem a vezetés kérdése. Minden vezetésnek meg kell adni azt 
a lehetőséget, hogy megfelelően tudjon működni és minden pártnak is. 
Tehát itt most ez nem vezetőségi kérdés -
- Ehhez pénz hiányzik - többek között. Tulajdonképpen a nyomda is pénz 
- Nem, vannak olyan előszereteti értékek, ilyen pl. a NÉPSZAVA am: ̂  
elsődleges lenne a párt működéséhez -
- Nem tartja ön erkölcstelennek azt, hogy egy működő szerkesztőséget, 
egy 2oo.ooo-es példányszámú szerkesztőséget egy az egyben a Szociál
demokrata Pártnak adnának? 
- Nem hogy nem tartom erkölcstelennek, hanem azt a megnyilatkozást 
tartom furcsának, hogy attól fé]. amostani sajtó vezetés -
- A Népszava vezetése -
- a Népszava vezetése, igen, attól fél, hogy pártbefolyás alá kerülne 
Hát szóval ez egy mondva csinált érvelés, mert azért a pártoknak, hát 
a pártnak pártsajtója kell legyen. Tehát valahol meg kell jelenjen 
egy párt álláspontnak. Na most az, hogy korábban ez a mi tulajdonunk 
volt a Népszava, tehát ez és ennek az elvétele jogtalanul történt, én 
most nem akarom azt kutatni, hogy ez a nyilatkozó ez az állampárt 
tagja volt-e korábban és igy részese vo].t-e annak, hogy milyen körűimé 
nyekalakultak ki, de a lényeg az, hogy itt egy csúsztatásról van szó. 
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Tehát az az erkölcstelen álláspontom szerint, hogyha valaki egy jogta
lanul megszerzett tulajdonhoz ragaszkodik. Az az erkölcsös, ha a 
társadalmi igazságosság talaján az elkövetett hibákat először be kell 
vallani, utána reparálni kell. 
- Elnézést, nem az a csúsztatás, hogy ez a Népszava nem ugyanaz a 
Népszava, ami volt 4o éve vagy 42 évvel ezelőtt. Ez a Szociáldemokrata 
Párt nem ugyanaz a szociáldemokrata párt, a tagságát tekintve, meg 
sok minden egyebet is tekintve, mint ami volt 42 évvel ezelőtt. Ez az 
ország már nem ugyanaz az ország, mint ami volt 42 évvel ezelőtt, 
közben azért történt egy néhány dolog. Szóval nem ez inkább a csúszta
tás? 
- A történelem kerekét visszafele forgatni nem lehet, tehát ez nyilván 
való. Ezt senki nem akarja, azonban a megszerzett, tehát hogy ugy mond 
jam a törvénytelenül megszerzett dolgokhoz ragaskodni, illetve arra 
valami jövőbeni jogokat alapitani ez egy merő képtelenség. És ez a 
szemlé].et ez meggyőződésem szerint a p arlamenti demokráciában, a 
jogállamban meg fog váü.tozni. 
- Mi az a legfontosabb legitimációs tényező, tehát ami alapján önök 
a teljes egykori szociáldemokrata vagyon óhajtják? 
- Mi nekünk a megtartott novemberi kongresszusunk a legitimációs ténye 
zőnk, a Szocialista Internacionalenak az elismerése, a bejegyzésünk,a 
pártbejegyzésünk és a tagságunk. Tehát ezek a legitimációs tényezők. 
Hogyha ezt Ön most jelen pillanatban mint interjukérő nem elégiti ki, 
az egy következő kérdés, hogy a parlamentet ez ki fogja elégiteni 
vagy esetleg a biróságot ki fogja elégiteni. Tehát nekünk az a meggyőz 
désünk, hogy mi vagyunk a szociáldemokrata pártnak a jogutódai. 

ooo 
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A nyugatnémet pénzügyminiszter szerint, Berlin lesz az egységes Német
ország fővárosa és jelentős szerepe lesz a régi Reichstag épületének 
is. T.Waigel egy müncheni lapnak azt mondta, hogy a Reichstag épülete 
ta].ána jövőbeni német kormány székháza lesz vagy államfői rezidencia 
ként működik majd. A pénzügyminiszter ugy vélekedett, hogy a gazdasági 
unió nem fogja gyöngíteni az NSZK márkát és nem valószínű,hogy vásárlá 
láz törne ki az NDK-ban. 

A SzU végleg be akarja zárni a csernobili atomerőművet, amelynek ejvik 
reaktor blokkjában 4 évvel ezeü.ött a világ eddigi legsúlyosabb nul^ár 
balesete történt, A szovjet kormány Ukrajna javaslatára bizottságot 
hozott létre, hogy az dolgozza ki a három működő reaktorbü.okk fokoza
tos leállításának tervét. A Pravda beszámolója szerint ez a testület 
foglalkozik majd a környék sugárszennyeződésének felszámolásával és a 
sugárbetegek szociális el].átásával. Az 1986-os szerencsétlenség 
szakértők szerint legalább 3oo halálos áldozatot követelt. 

A brit kormány készültségbe helyezte hadihajóit a libériai partoknál, 
hogy szükség esetén kimenekítse állampo].gárait a polgárháború sújtott 
nyugatafrikai országból. — ( i s m ) — 
Libériában egyébként a pánik jelei tapasztalhatók. A harcoknak eddig 
looo halálos áldozata volt. A fővárosban megszűnt az ivóvíz ellátlgÉ 
és nincs üzemanyag sem. A libériai elnök bejelentette, hogy a jövőre 
esedékes választásokon nem indul. 

Olaszországban életfogytiglani börtönre Ítélték a vörös brigádok nevű 
terror szervezet 9 tagját, mert két évvel ezelőtt meggyilkotak egy 
szenátort. 

Több magyar környezetvédelmi szervezet közösen irt levelet az újonnan 
alakított Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bankhoz. A természetvédői 
szerint a bank által finanszírozott beruházások környezeti hatásait 
is föl kell mérni és elsőbbséget kell adni olyan tervékenységeknek, 
amelyek a környezetet nem károsítják. 

Szeptemberben kezdik építeni Esztergomban a Suzuki-cég gépkocsi 
összeszerelő üzemét. Esztergomban sajtötájékoztatón jelentették be, 
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hogy a japán cég döntése végleges. Mint mondták, nem csupán egy üzem 
felpitéséről, hanem korszerű ipari háttér megteremtéséről is szó van. 
A tervek szerint az eXsö gépkocsik 2 év múlva gördülnek le a szalag-
rólés a magyar alkatrészek felhasználási aránya is egyre növekvő lesz. 

Az NDK felmondta a szocialista országokkal, köztük hazánkkal korábban 
kötött szerződést, amel.ynek értelmében ezen orzságok polgárai benzin 
talonokért vásárolhattak üzemanyagot. A már megvásárolt benzin talonok. 
a hónap végéig lehet beváltani a benzinkutaknál vagy június 25-ig névé. 
tékben visszaváltani. Július 1-töl kezdve ezek már csak 1:3 arányban 
leértékelve hasznáJ.hítók fel keletnémet benzinkutaknál. 

O O O 



123 

KOSSUTH ADÓ 
Hung.Monitoring, 2.6/9o - s' 

168 ÓRA 16.00 h 

A Rádió politikai magazinja. 
Felelős szerkesztő Mester Ákos. 

- A 2o. évfolyam 21. számának, a 948. adásnak tartalmáról. — 
A műsor szerkesztője László József, a műsorvezető Feuer András. 

A híreket Zentai Péter ismerteti: 

Először kapott hivatalos megerősitést az a terv, hogy Berlin 1 egyao a: 
a^c egységes Németország fővárosa. A nyugatnémet kormány befolyásos ta^a 

Waigel pénzügyminiszter közölte mai rádió interjújában, hogy Berlin 
jövőbéli státuszához kétség sem férhet. Ami a Reichstag épületét ille
ti, Waigel szerint az vagy a német kormány székháza lesz, vagy pedig a 
államfő rezidenciájaként funkcionál majd. A világszerte fölmerülő gazd. 
sági aggodalmakra a pénzügyminiszter azt mondta, hogy jóllehet az 
egység nyomán jeü.entősen növekszik a forgalomban lévő márka mennyiség, 
de ez nem fogja gyengiteni a DM erejét, mivel a jelenlegi NSZK sohasem 
tapasztalt gazdasági virágzásnak örvend. 

Konkrétabban érint bennünket az a berlini bejelentés, miszerint az 
NDK felmondja a keleteurópai országokkal kötött szerződését,a benzin 
forgalmazásról. Most antől érvénytelenek azok az üzemanyagjegyek, ,^' 
amelyek ellenében eddig benzint lehetett vásárolni az NDK-ban. 

A Szü-ban be akarják zárni a csernobili atomerőművet. —(ism) 

A Suzuki japán autógyár véglegesen eldöntötte, hogy sz eptembertől meg 
kezdi az autógyár épitését Magyarországon, még pedig Esztergomban. A 
Suzuki cég egyik vezetője ma azt fejtegette, hogy nemcsak egy autó öss 
szerelő üzem létesitése a cél, hanem egy korszerű ipari háttér megtere: 
tése és az infrastruktúra fejlesztése. A Suzuki más japán vállalato
kat is arra ösztönöz, hogy kapcsolódjanak be az alkatrész szállitásokb 
és al akitsanak közös vállalatokat Magyarországon. 

Elhunyt Rex Harrison világhirü brit szinész. Még 3 hétten ez előtt is 
szinpadra lépett egy Broadway-műsorban. — 

Időjárás. — 
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A politizáláshoz szokott ember reflexszerüen figyel fel, ha meghallja 
tanácskozik a párt. Indokolt volt ez persze évtizedekig, hiszen az 
egyetlen hatalom tulajdonos, MSZMP és annak előtte az MDP kongresz-
szusain, országos értekezletein dŐlt el valóban a sorsunk és ezért 
hisszük talán, hogy mostr is korszakos jelentőségű lehet az országos 
gyűlés, a nagyválasztmány ülése, a kongresszus, az országos konferen -
cia. A tanácskozó pártok életében természetesen sorsdöntőek lehetnek 
ezek, de ránk, állampolgárokra már szerencsére csak annyiban hatnak, 
amenyniben a parlamenti törvénykezésben, illetve a kormáyn vég
irehajtó politikájában is érvényre tudnak jutni a párt döntések. Azok 
pl. amelyeket majd most hoz a legerősebb kormánytárt a Magyar Demorkat 
Fórum 3-ik országos gyűlésén. Itt készített interjút munkatársunk 
Orosz József ANTALL JÓZSEFFEL és BÍRÓ ZOLTÁNNAL: 

- BÍRÓ ur itt többen azt mondták, hogy Ön egy nagyon üyges plasztik
bombát készített elő,a melynek a kanócát a HITEL legutóbbi számában 
gyújtotta meg, amikor támadta az MDF-et az SZDSZ-szel kötött paktum 
miatt. Sokan arra számítottak itt az országos gyűlésen, hogy ez a 
bomba most fopg berobbanni. Aztán ehhez hozzátették, hogy ön egy 
valakivel nem számolt, ANTALL JÓZSEFFEL? aki elébe ment az események
nek és kerek-perec határpzottan kimondta, hogy igenis vannak repe
dések mind a kormánykoalícióban, mint pedig az MDF-en belül. Ezzel 
elfújta a kanócot, nem robbant a bomba, másrészt a dolognak a méreg
fogát egyszerűen kíhűzta. 
- BÍRÓ- Énnekem eszem ágában sem volt plasztikbombát elhelyezni. 

Itt egy véleményt írtam el részben a paktumról, de mégínkább az 
eljárásról. Vagyis arról az eljárásról, ahogy ez a paktum megszü
letett. HOgy az elnökséget késze helyzet elé állították néhányan 
ezzel a paktummal. Tehtá a paktuim gyakorlatilag olyan állapotba kerül 
mire az elnökség ezt, legjkobb tudomásom szerint, egyáltalán meg
hallotta és elé került, hogy azon akkor az elnökség mrá csak olyan 
áron változtathatott volna, hogy az éppen hogy kialakuló kezdeti 
kromnyszervezést teljes mértékben felborítja. Tehát nem vállalta 
ezt a borítást akkor, nem akarta szétrobbantani a saját leehtősé-
geit, kormány lehetőségét, pártszervezödési leehtőségét. 

Ne haragudjon, én egyszerűen döbbentem hallgatom önt. Tehát ami 
közben a kormáényzópárt az orzsSg kormányozhatóságára és az SZDSZ 
mint a legnagyobb ellenzéki párt, az orzság kormányozhatóságára 
hivatkozik a paktummal kapcsolatban, akkor most kiderül, tulajdonképpe 
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éppen az MDF-en belül ez a paktum bármelyik percben felborulhat, 
Önök felboríthatják az asztalt. 
- Nézze a Magyar Demokrata Fórum még egyetlen egy asztalt s e borí
tott föl, amiben megállapodott valakikekkel, ahhzo tartotta magát. 
Ez a paktum egyelröe létezik és ez a paktum véleményem szerint 
mindaddig létezni fog, ameddig mindkét oldalról nem történik valami 
olyan lépés, amely a paktum felboritását szüskégessé teszi. Na most 
ami a méregfogat illeti, hogy vajon kihúzta-e ANTALL JÓZSEF vagy 
sem, erre én azt tudom mondani, hoyg amennyiben méregfog volt, 
akkor nem húzta ki. De ez nem volt méregfog természeetsen. Itt egy^ 
vélemény hangzott el ez a vélemény az MDF- elnökségében továbbra ^^•. 
is fennmarad. Az MDF tegnap este elnökségi ülést tartott. Ott akkor 
arról volt szó, azt a javaslatot vitattuk, hogy legyen egy társelnöke. 

( Folytatás a következő oldalon. ) 
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- Megbocsásson ez a mi, a többesszám ez mit jelent? Ez netán a Biró 
Zoltán féle vonalat jelöli az MDF-en belül? 

- Én azt hiszem, sőt biztos vagyok benne,hogy nincs Biró Zoltán féle 
vonal. Ez a tbbesszám azt jelenti, hogy kb. azonos áí.lásponton voltunk 
több kérdésben is néhányan az elnökség tagjai közül. Neveket mondok 
ha kell. 
- Igen. 
- Csoóri Sándor, Csurka István, Für Lajos, jómagam. És azt a javaslato 
tettük, hogy legyen társelnök az MDF élén, Csoóri Sándort javasoltuk 
erre. Ezt el is fogadta tegnap az elnökség, Antall József is természe
tesen. Ma Csoóri Sándor bejelentette Antall József beszéde után, hogy 
nem vállalja a társelnökséget. Ezzel meglehetősen nehéz helyzet alakul 
ki az MDF elnökségében. Én azt gondolom, hogy nem vezet ez szakitáshoz 
nincs ii.yen szándékunk, ezt tegnap is elmondtuk az elnökségi ülésen. 
Sőt, szeretnénk egybe tartani az MDF-t, ennek azonban az a feltétele, 
hogy ugy nem születnek döntések, ].ényeges pol.itikai döntések tehát, 
az életet általában befolyásoló politikai döntések,anélkül, hogy mi 
abban résztvennénk valamennyien. Tehát -
- Ne haragudjon, hogy picit megszakitom, csak addig a momentumig 
szeretnék visszatérni, amikor Antall József itt repedésekről beszélt. 
Én igazán nem akarom önt megsérteni, de én ugy vélem, hogy a repedések 
minösitése egy kissé eufemizálta a dolgot, mert az Ön szavait hallva é 
ugy érzem, hogy itt nem repedésekről van szó, hanem egy olyan résről, 
ahova az embernek lassan a csuklója is belefér. 
- Nézze, van rés. Van, lehet ezt repedésnek nevezni, lehet résnek, 
ha repedésről beszélünk, akkor talán egy kicsit szélesebb ez a repedés 
mint ahogy ez elhangzott a beszédben. De nem ezt tartom én itt a fontc 
nak most. Én azt tartom fontosnak, hogy lehet egy pártelnökségben su3.3 
vita is, mint ahogy van is és volt is eddig is, minden más pártban 
is, a kérdés az, hogy fel tudjuk-e oldani azokat az ellentéteket egy 
kompromisszummal, párton belüli kompromisszummal, illetve olyan 
megoldással, amely mindenkinek megfelel. 
- Na most ugy tűnik, hogy ez a kompromisszum nem vezetett eredményre, 
mert Csoóri Sándor visszalépett. Akkor most gyorsan megpróbálnak most 
önök elővarázsolni valakit, akit elfogad a másik oldal? Mégis csak 
hadd mondjam ezt, hogy a másik oldal, tehát az Antall József féle 
oldal, vagy ő is hajlandó belemenni, hogy ki legyen a társelnöke. 
- Nem, senki mást nem javaslunk társelnöknek. Tehát ilyen értelemben 
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nem lesz megoldás. Mi a megoldást inkább abban az irányban keressük, 
hoy ugy vegyünk riszt az elnökség munkájában, hogy az eljárásban, a 
a döntés elökészitésben az elnökség egészét is, ha kel], az elnök 
személyét is és minden más testületet arra ösztökéljünk és arra kény-
szeritsünk, ha muszáj, hogy a döntések valóban demokratikusan szülesse
nek meg, tehát a megfelelő választott testületek döntése történjen meg 
és ne a választott testületek feje fölött történjenek a döntések. 
Itt lényegében csak erről van szó. 
- A minisztrelnÖk úr azt mondta, hogy ez valójában a magyar kormányzó 
párt országos gyűlése és hogyha én ebből indulok ki, akkor meglehetősen 
aggódom, hiszen ilyen rések vagy nagyobb fajta repedések feszitik szét 
az MDF-et, akkor ez a párt belső ellentét nem fogja-e túlságosan v 
megterhelni azt a kormánykoaliciót, amelyéről sz intén azt mondta 
Antall József, hogy azt is repedések feszitik szét? 
- Nézze, én azt nagyon megértem, hogy aggodalmai vannak, nekünk is 
vannak természetesen. AntaJ.l József maga is beszélt arról, hogy neki 
is vannak aggodalmai, mindenkinek vannak. Itt a kérdés az, hogy meg 
tudjuk-e oldani mi belül először a dolgot/ tehát az MDF-en belül és 
én azt hiszem, hogy meg tudjuk oldani. 
- Noha most ugy tűnik, hogy nem. 
- Nézze, a megoldást én most nem abban látom, hogy társelnök lesz. 
Egyel.őre abban látom, hogy az elnökség működését az elnökségi tagok egé 
vagy zÖme segítségével egyszerűen a normális eljárásmódnak megfelelően 
tudjuk-e alakitani vagy sem. Én azt hiszem, hogy tudjuk, nemolyan 
rettenetesen nehéz dolog, a világon már nagyon sokan megtették, konrj.iV 
tusok idején. Ezzel lehet a konfliktust feloldani, semmi mással. 

- Most pedig következzék az az interjú, amit munkatársunk ANTALL 
Józseftől kért a délutáni órákban, már a pártelnök-miniszterelnök 
beszédében elhangzása után. 

- Elnök úr, ön azt monsdta, hogy 15 millió magyar miniszterelnöke akar 
lenni. Ha ezt pontosabban kifejtené, mit jelent ez. 
- (ANTALL) Nem jogi értelemben, hanem szellemi, érzelmi Összefüggésben 
szóltam erről. Tehát arról, hogy mi nekünk nem igényeink vannak más 
állampolgárságú magyar nemzetiségű honfitársainkkal kapcsolatban, haner 
azt a közösséget, azt a lelki, kulturális közösséget, amit a magyarság 
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jelent, akár a mai Magyarországon élnek, akár pedig a szomszéd orszá
gok területén, vagy a különböző korszakokban, az elmúlt évszázadok so
rán jutottak messze Magyarország területéről. És én személy szerint 
érzem magamat kötelezettnek arra, hogy ezt a közösséget lelki és szélit 
mi értelemben magamra vállaljam. 
- Ugy gondo].om, hogy ennek azért mégis csak lehet többféle olvasata. 
P3.. az egyik az, hogy a miniszterelnök ezt pontosan Trianon évforduló
ján mondta, amikor megint a közvéleményt erősen foglalkoztatja Trianon, 
a trianoni határok, a jelenlegi magyar határok. És hogyha ilyen olva
satát vesszük, akkor még negativ megközelitésben is szóba kerülhet. 
- Ezt csak akkor lehet negativ ̂ éftelémben, ha valaki szándékosan 
félre akarja magyarázni. Ezt félremagyarázni nem lehet, a trianoni 
évforduló ebben csak egy olyan dátumnak a jelzője, amikor az egykori 
történelmi Magyarország szétesett, akkor vált tulajdonképpen a magyars; 
egyharmada, anélkül, hogy elhagyta volna szülőföldjét, elhagyta volna 
saját hazáját, idegen állampolgárrá. És hangsúlyoztuk minden nyilat
kozatunkban, hogy mi a helsinki alapokmányt elfogadtuk, ami azt jelent. 
hogy a határok erőszakos megváltoztatására senki sem törekedhet, hiszei 
ez az európai biztonsági rendszert, Európa népiének a békéjét, illetve 
a kialakult államközi viszonyokat sújtaná. De azt, hogy egy magyar 
kormány erkölcsi és lelki kötelezettsége a 15 milliós magyarság minden 
tagjáért felelősséget vállalni, az nem jelent mást, mint azt, hogy 
nekünk ki kell álD.ni emberi és kisebbségi jogaikért, meg kell keresni 
az útját annak, hogy támogassuk kulturális törekvéseit, iskoláztatá
sukat és mindent, ami ezzel Összefügg. Ugy gondolom, hogy nem mi vagyu: 
az egyetlen ország, amelyik felelősséget érez határokon tul élő fiaiér 
Szeretném hangsúlyozni, a trianoni évforduló erre azért alkalmas évfor^ 
dúló, ellentétben bárkinek bármiféle revizionista vagy irredenta 
gyanúsításával, mert ez az évforduló éppen arra alkalmas, hogy levon
juk a történelmi tanulságokat, levonjuk azokat a következtetéseket, 
ami alapján mi a történelem tényeit tudomásu3. vesszük és egyben a 
felelősséget kinyilvánitjuk azokért az emberekért, akik éppen ennek a 
történe-lmi döntésnek a következtében idegen országoknak lettek az álla: 
polgárai, de a magyar nemzet lelki, szellemi, kulturális és nyelvi 
közösségében kivannak maradni. 

- Harmadik kongresszusát tartja tegnap délután óta a FIDESZ. A parla
mentben ők az ellenzék sorait erősitik és ezért politizálásuk, terveiV 



129 
Hung.Monitoring, 2.6/9o - s' (168 óra) 

és érveik a kormánykoalíció szűrőjén keresztül jutnak el hozzánk. 
-••>•. Lelkesítő ötletekről mostani tanácskozásukon eddig nemigen beszélnek 

a fiatal demokraták, mert őket is utól.érte ugylátszik a kölcsönös 
vádaskodás és gyanusitgatás szelleme és egy fél napig a pártkasszát 
ellenőrizgették. A Fidesz 3.kongresszusán Fodor Gáborral az országos 
választmány tagjával beszélt Bocskay Zsolt. 

( folytatás a következő oldalon ) 
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- A FIDESZ rövid történetében már nagyon sokszor elhangztot az a 
modnat, hogy a szervezet most vált igazán felnőtté. Én ismét ezzel 
a modnattal élek..Azt hiszem, hoyg ezen ak ongresszuson a nemrég 
befejeződött vitával vált igazán felnőtté a FIDDESZ. 
- Valóban ez egy felnövéi folyamat volt, amire a legutóbbi kongresz-
szusunk, októberi kongresszus óta eltelt és bizony amit itt a kongres 
szuson is a FIFDESZ tagok ileltve a külső szemlélők láthattak, az 
ennek a bizonyétka. Gyakran szokták idézni azt a vicces mondást, 
hjogy tulajdonképpen a nagy pártokat nö-ügyekkel szokták támadni 
a kis pártokat meg pénz-ügyekkel. Ugy tűnik ezek szerint akkor a 
kis párt kategóriába tartozik a FIDESZ mert valóban a pénzügyekkel 
támadták, a FIDESZ_en belü,, jónéhány FIDESZ tga. Én ugy gondolom 
egyébként, hoyg ehhez az egész problémához a kongresszus nagyon 
józanul és nagyon normálisan állt hozzá. A vita csak azért alakult 
ki a kongreszsusonm, mert az egésznek a módszerével, jellegével 
volt gond. Egy olyan iratot terjesztettek elő, amiben valótlan álli
tások voltak, de végülis a kongtresszus leszavazta ezt. 
- És végülis úgy döntöttek,hogy holanp megválasztanak egy olyan bi
zottságot, amely felülvozsgálja a FIDESZ korábbi gazdálkodását. 
- Igen. Ez vélhetően az uj választmány lesz, amely szerepel a 
szervezet és működési szervezet^ illetve alapszabály tervezetekben, 
ami egy valamiféle etikai bizottság. Hát ez megint csak teljesen 
normális, egy szevrezeten belül szükséges ilyen és ennek ez a dolga. 
Úgyhogy azt hiszem a normális és a jó megodlást választotta a kong
resszus. 
- Az előbb azt mondta, hoyg a FIDESZ kis párt, legalább azt mutatja 
az ami itt történt most tegnap és ma. Valóban kis párt a FIDESZ, 
hiszen azt hallottam itt már, hogy lo.ooo fölött van a taglétszám? 
- Igen, hát ugy ironikusan mondta az előbb a kis pártot. Arra mondtaírj 

ezt, hogy mi mindig el szoktuk modnani, hogy nekünk ez egy dilammát 
okz a'̂ pártról való nyilatkozás, vagy arról vallani, hoyg mi pSét vagyu 
vagy nem.- Hiszene gy fiatalnak és a FIDESZ-ben lévő fiatalok számára 
és maga ez a párt, ez egy kényszerűséget jelent, kötelékeket. És ezért 
szoktuk mi azt mindig hangszlyozni, hogy ezé ez az uigynevezett moz
galmi elem a FIDESZ-en belül nagyon erős. És amikor én előbb a kis 
párt szót hazsnáltam én tulajdonképpen erre gondoltam, hogy a párt-
szerüség erősödött fel a FIDESZ-en belül, a pártszerü szerveződés. 
De hgy ha a méreteit nézzük a hazai viszoynlatba, akkor én ugy 
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ami a politikai mezőnybe helyez el minket, és azt hiszem, hogy ezen 
dolgozik a FIDESZ és a FIDESZ parlamenti frakciójának is többek 
között ez a feladata, és hogy ha ez megvan, akkor más másodlagossá 
válik a korhatár kérdése. 

Szeretnék még egy erejéig visszatérni a FIDESZ kongresszusát 
hosszú órákig foglalkozattó és végül alaptalannak bizonyult pénz
ügyi gyanusitgatások ügyére. Ezt ileltve, ennek bekövetkeztét 
tudini illik én törvényszerűnek tartom. Arendszeváltás koreog
ráfiájában ugyanis ennek a nyomozásnak, a vádaknak, a gyanusitga- ^ 
tásnak, a sanda szándékok feltételezésének, kitüntetett szerepe 
volt. Miért is ne érte volna utói ez a szellem mindazokat akik 
életre keltették és aztán maguk is éltek ezzel a módszerrel. Isme
retes megvádolta a néppárt saját szóvivőjét, akit aztán felmentettek. 
Folyamatosan és kölsönösen ujabb és ujabb prübálkozások történnek 
hogy valami bűncselekményt sikerüljön egymás nyakába varrni a 
magyarországi szociáldemorkaták pártja vezetőinek. És párton 
belüli repedáésekről beszél mád az MDF és az SZDSZ is. Állitásom igazo 
lására pedig talán fel se kellene hoznom azt, hoyg egymást pocskondi
ázzák a parlamenten kivül maradt kis pártok, hoyg aztán ők közösen 
pocskondiázhassák a nagyokat. Az ember persze azt hitte volna, 
ha vége lesz a választásoknak ez abbamarad. Aztán arra gondolt, 
majd a kormány megalakulása után gyógyulnak ki a politikai szinpa*^ 
szereplői ebből a betegségből. De ugy látszik és hozzá kell tegyem, 
sajnos, ez nem igy van. Talán ez nem is csak tünet volt, hanem valami 
ami a lényeghez tartozik? Talán ez az állandó gyanusitás, üldözés, 
nyomozás, egymás ijesztgetése és folyamatos feljelentése maga a 
léyneg lenne? Nem akarom elhinni! Nem akarom elhinni, hogy az egész 
olyan mint egy fej káposzta, hogy csak levelei vannak, amit lehet 
szedegetni, lehet lehántani egyiket a másik után és a végén kiderül 
a közepén nincs semmi. A tények azomban azt mutatják, hogy még 
raidnig háttal előre menni Magyarország. A parlament már ki tudja há
nyadik ülésnapja után folyamatosan arról törvénykezik mi mindent 
kell megtiltani, pl. az állami ingatlanok, a volt egyházi tulajdon, 
a hajdani parasztbirtokok forgalmát. Bizottság, bizottság után 
alakul, hoyg ellenőrizzen, hoyg felügyeljen arra, hogy a dolgok 
nehogy igy, esetleg nehogy amúgy alakuljanak. Miközben az előre-
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mutató, az értékteremtő és termelő tennivalóknak még csak az irány
elveit fogalmazgatják. Itt van pl. a NÉMETH_kormány minisztériu
maival kapcsolatos bejelentés, ÓMOLNÁR MIKLÓS kisgazdapárti kép
velő információi, miszerint a mezőgazdasdági tárca volt vezetői és 
hivatalnokai suba alatt mentik a hatalmukat és dézsmálják az állami 
vagyont. A képviselő tegnap közszemlére bocsátotta az állitását 
alátámasztani hivatott dokumentumokat. Állami lakások értékesitése, 
szakmai lapok KFT-vé alakítása szerepel egyebek között az ellenőriz
ni kivánt dolgok listáján. Vicsek Ferenc.a fokumentumok ismertetése 
után HÜTTER CSABÁVAL, a MÉM volt miniszterével beszélgetett. 

- A legsúlyosabb vádak egyike, bár nem tudom, hogy melyik a legsú
lyosabb, az az, hogy több száz millió forint kifizetés fűződik az 
ön nevéhez, az utolsó néhány hónapban. Ebben volt 2o %-nyi fizetés
emelés. Volt? 
- Kérem szépen jutalom volt. 
- Fizetésemelés nem volt? 
- Az apaprátus részére. Fizetésemelés az december volt. 
- Az 2o százalék volt? 
- nem. Tizen valahány százalék volt. Az appartáus elkezdett jobban 
fogyni, mitn ahogy az szabad lett volna. Miniszetrségem ideje alatt 
2o %-kal csökkent a létszám. És egyik feladatomnak tartottam azt 
hogy működőképes apparátust adjak át. Ezért összehívtam őket és 
a tavaszi nagytakarítás jelszó különböző módon történő tompítása 
mellett, biztattam őket, hogy a jövőben is szükség lesz rájuk 
mint szakemberekre. 
- mennyivel biztatta őkezt,. Forintban? 
- Hát ezt én őszintén igy nem tudom. ' 
- Mert OMOLNÁR MIKLÓS loo.ooo fiorintos jutalmakróől beszél. 
- Szó sincs arról, szó sincs róla. Szokásos mértékű jutalom volt 

máskor április -
- 97.000 forintos? Nagyságrendet mondjon! 
- Differenciált. -

( Folytatás a következő oldalon. ) 
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- Itt 45o ember dolgozik, Mind a 45o ember majdnem mindig kapott 
valamilyen jutalmat. Jegyzőkönyvben adtam át a költségvetés állapotát 
és időarányos a bérfelhasználás is és minden más költség tényező. 
Az emiitett külföldi utak pl. Megtakaritás van ezem a számlán, jelentős 
megtakaritás. Az utódom holnap megemelheti az apparátus bérét lo %-al, 
mert rendel.kezésre áll erre a keret. 
- A következő vád, átmentették a szaklapokat Kft-be és így a miniszté
rium olyan lap nélkül maradt, amelyikkel igazán a saját akaratát, 
szándékait el tudná juttatni a termelőkhöz. 
- A múlt év Őszén mentek át a lapok Kft-be. A MÉM lapjai állami támo
gatásban részesültek, ez a támogatás mint sz ándék is elfogyott és . 
mint kiadás is természetesen. Azt mondtuk, minden lapnak talpra keTl 
állni és agrárlapok kiadásában érdekeü.t szervezetek alapitottak egy 
KFT-t. Na most ennek a KFT-nek minden részvényes valamilyen módon 
gazdája és delegál a felügyelő bizottságba egy főt. Tehát mi is ezt 
tesszük és nyilvánvaló, személyi változás után más személy fogja a 
MÉM i lletve a szakmai érdeket képviselni. 
- Ezek a lapok azért nem egytőle gyig voltak veszteségesek, hiszen 
volt közüttük nagyon sok nyereséges is. Nyereséges volt akár a Kerté
szet Sző].észet, akár a Kisállattenyésztés, stb. 
- összességében igenis veszteségesek voltak a lapok. Na most azt 
tudni kell, hogy egyetlen minisztériumnak sincsenek ilyen szaklapjai. 
Szaklapok vannak, a minisztérium valamilyen módon gyakorol befolyát, 
de nem hegemonizálhatja a szakmai közvé3.emény formálását sem. ^^ 
- Most már különösen nem, mert mostantól kezdve nincs lapja a MÉM-nek 
illetve a fldművelési minisztériumnak. 
- Nem ezen múlik, nem ezen múlik. Eladható lapokat kell produkálni, 
ahhoz pedig olyan szakmai hireket adni, amelyek a lapot vonzóvá teszik 
az érdekü.ődők számára. 
- Lehet, hogy megtartotta volna magának a döntés szabadságát a földmű
velésügyi minisztérium, hogy ugyanezt a gondolatmenetet kövesse, mint 
amit követ ön, hogy nem kell neki saját lap. ön azért ezt elvette ő 
előlük ezt a döntési szabadságot. 
- Nem vettem el, hanem egy esztendő elég hosszú, hogy az alatt is 
dolgozni kelljen és többek között ilyen veszteség forrásokat megszün.-
tetni. Egyébként a sajtónak, a szaksajtónak is meglehetősen nagy autón 
miája van és kell is, hogy legyen. 
- Mi milliós nagyságrendeknél szeretnénk maradni. 2o millió tartozást 
nagyvonalúan elengedett a MÉM repülőgépes szolgálatnak. Miért volt 
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i-lyen nagyvona.lu? Mondjuk megfosztva ettŐX a nagyvona.i.uságtó.i. az 
utódját. 
- Nagyon is kicsinyes vol.tam és legkevésbé sem nagyvonalú. 
- de elengedte a 2o miXliót! 
- ugyanis ez igy nagyon szimp-lifika.lt megközelitése a dolognak. Ugyani: 
a repü].6gépes növényvédő szervezet évente több tizmillió forintjába 
került a költségvetésnek. Hogy ennek végetvessünk, január l.-ével 
vállalattá alaku-lt, pályázattal uj igazgató került az élére. A pályá
zatban a pályázónak vállalnia kellett, hogy talpraállitja ezt a céget. 
Az én alapállásom az volt, hogy adjon el a vagyonából annyit, amennyi 
szükséges ahhoz, hogy likvid helyzetbe hozza magát, működőképes legyen 
Márciusban, amikor kjezdődik a repülőgépes növényvédel.em, leül egy 
ilyen cég és működöképtelenné válik, azt hiszem nincs miniszter, aki 
ezt száraz ruhával megúszná. Tehát egy kényszer helyzet volt és egy 
olyan kényszerhelyzet, ami számomra rendkívül sok töprengést okozott 
és semmiféle nagyvonalúság nem érvényesült. Ma a mezőgazdasági üzemek 
nézhetné a búzatábláikat, gabona tábláikat, szőlő kultúráikat gépek 
hiján, ha nem tesszük meg ezt a kényszer intézkedést. 
- Menjünk lejjebb a nagyságrendekkel, 2 millió forint adományt adott 
az Agrárkamara megalakulásakor az Agrárkamarának. És itt elhangzott 
egy olyan félmondat a sajtótájékoztatón, hogy azért, hogy legyen elég 
erős ellenzéke a kormánynak, mezőgazdasági ellenzéke természetesen.-
- Engedje meg, hogy pontositsam, lo milliót kaptak, majd később 
ezt 22 millióra emeltük, a kormány elnökének jóváhagyásával, saját 
költségvetésünk átcsoportositásával annak érdekében, egyébként a 
kisgazdák átalakulási agrár átalakulási programjában a Kamarának szere
pe van, hogy azt a szerepet az Agrárkamara, amit az általunk kidolgo
zott agrárpiaci rendtartásban, az agrár érdekegyeztető tanácsban 
viselnie kell, képes legyen majd viselni. Visszautasítom az ilyenfajta 
megközelítést, hogy ez a kormányt opponálja, illetve vétőjoga 
legyen a kormánnyal szemben. Opponálni opponálhatja, de vétójoga a 
parlamentnek lehet a kormánnyal szemben és nem az Agrárkamarának. 
- Feltéve, hogy jogilag egyetlen egy ügyben sem maraszt alható el, 
érez-e valamilyen politikai és erkölcsi felelősséget, amiben el
marasztalható J.ehetne? 
- Semmilyen politikai és erkölcsi fel.elösséget nem érzek. Bármikor 
kiállók a TV-ben egyenes adásban, bármikor bármilyen szigorú kérdé
sekre választ adok és biztos vagyok abban, hogy a közvélemény nekem 

http://szimp-lifika.lt


Hung.Monitoring, 2.6/9o - s' 
(168 óra) 

"íT 

igazat ad, hiszen nem tettem egyebet, mint a kötelességemet tel.jesitet-
tem.És meggyőződésem, hogy jól te.l.jesitettem. Tehát se lelkiismeret-
fudalásom, se politikai bűntudatom egyáltalán nincsen. 

- a Független Kisgazdapárt egyébként a honvédelmi minisztériiimot is 
gyanús üzletekkel vádolja. Ugy tudják, különféle Kft-k alakultak a 
nyilvánosság elöl elrejtve. Ezekről kérdezte a honvédelmi minisztérium 
közgazdasági főosztályának vezetőjét JANZA Károly tábornokot Vicsek 
Ferenc. 

- A honvédelmi minisztériumban hány ilyen Kft-ről tud? gm 
- A társasági törvény életbe léptetésével teremtődött meg annak a 
feltétele, hogy katonai szervezetek, hangsúlyozom, nem a honvédelmi 
minisztérium, hanem katonai szervezetek vállalkozási tevékenységeiket 
uj gazdasági társasági formában is végezhessék. Vagyis, miután minden 
ilyen tipusu szervezet költségvetési szerv, erre külön törvények vonat 
koznak, erről a gazdálkodásukról szóló a jogszabályban meghatározott 
eszközeik terhére gazdasági társaságokat alapithassanak, illetve 
ilyen társaságban üzletrészt vásárolhassanak. Ez az első pontositás. 
- Tehát hogyhajól értem, bár én nem mondtam, hogy ez szabálytalan 
volt, én nem mondtam, hogy törvény ellenére csinálták amit csináltak, 
legfeljebb morális és etikai fenntartásaim lehetnek. De még egyelőre 
azok sincsenek, mert nemtu dom, hogy mi mennyi. 
- Na most, hogy hány darab ilyen van mert ez az izgalmas és főkéntíî  
az, hogy hogyan mentette át magát a régi kurzus vezető gárdája a 
KFT-kbe, ugye mert ez a csúcs kérdés. 
- Ön mondta. 
- Nem ön mondta, ez volt a kiinduló pont. 
- Tehát ketten mondtuk. 
- Ketten mondtuk, világos. Kéremszépen, mindjárt megszámolom. Egy 
kettő, három, négy. Öt, hat - hét, nyolc, kilenc, tiz, tizenegy darab 
működő Kft van, amelyben valamilyen forma ban a magyar honvédség is 
résztvesz. Az előbb emiitett formák valamelyikében és ezekben a Kft-k-
ben résztvesznek valamilyen formában katona személyek is, illetve 
volt katona személyek. Tudni illik, a szolgálati kötelmek ellátásával 
összeférhetetlen, hogy egy Kft.be katonatiszt tevékenykedjen. Ezért 
ha ilyesmiről szó van, példákat is fogok mondani, akkor az illető vagi-
nyugállományba vonul, vagy rendelkezési állományba, tehát semmiképpen 
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aktiv hivatásos szolgá.latot folytat. Ezze.l ugye a Kft-ben szüicséges 
katonai szakértelem biztositott, azonban ezze.l nem biztositott a bevit 
tőkerész hozadéka, illetve az ott folyó működés ellenőrzése. Ezért a 
felügyelő bizottságokban vesznek részt a katonai szervezet részérűX 
aktiv szolgálatot teljesitó katonatisztek. Na most az átmnentett nagy
halakról néhány szót. Kéremszépen, mondom az elsőt, pl. Militex Kft. 
Ez a Militex Kft ez hadfelszerelési cikkek belkereskede].mével foglalko 
2ik, tehát ilyen ruházati anyagok és egyéb más, csajka, kulacs, stb, 
ezeknek a polgári szférába történő értékesitésével. De hogy a icatonai 
ismeret, ami a hadfeí.szerelési cikkek elbiráü.ásához szükséges a iceresk 
delmi mellett, azért dr.Nagy Sándor volt alezredes ennek az egyik 
ügyvezető igazgatója, aki nem aktiv szolgálatot tel.jesit. Na most a 
Nagy Sándorról -
- Most már, de korábban aktiv szolgálatot teljesitett? 
- Aktiv katonatiszt volt, a tudományos munka szervesével foglalltoaott 
a magyar néphadseregben, illetve a magyra honvédségnél, bocsánat. 
- Most pedig a fehérnemük forgalmával foglalkozik tudományosan? 
- nem egészen tudományosan, de megfelelő haszonért. De itt nem ez a 
kérdés, hogy mennyivel keres többet és az aktiv tiszt mennyivel ke
vesebbet, hanem pl. az, hogy a Nagy Sándor sok mindennek tekinthető 
volt, de nagy halnak nem, 
- Nem szeretném végig venni a több mint egy tucat Kft-t, hogy melyik 
mivel foglalkozik és hol ki van, mert szerintem a Militex éppen elég 
jó példa arra, hogy bemutassa, hogy itt a piac van átmentve ugyan és 
ezeket az árukat csak ahonvédelmi minisztérium illetve a hadsereg 
keretén belül lehet megszerezni. 
- Az ön kérdésben csúsztatás is és enyhe sandaság is van. Tudni illik, 
vagy piacor akarok, de akkor a piac szabályai szerint kell eljárni. 
Az, hogy ki elöl veszem el a piacon a levegőt, vagy kinek a vitorlá
jából fogom ki a szeJ.et, e].nézést kérek, aki korábban fölébredt, aki 
időben megalaku3,t, aki ugy Ítélte meg,. Azonban minisztertanácsi hatá
rozat irta e].ő, hogy akészletek értékesitésébŐl származó bevételeket 
kell a kiadásaink fedezetére felhasználni. Tehát nem a hadsereg kezdet 
el gazdálkodni, hanem a hadsereget kényszeritették arra, hogy a napi 
életnek tudjon megfelelni, bevételekre tegyen szert. De van olyan 
Kft-nk, amelyik pl. a szellemi tőkével, sőt több ilyen Kft-nk van, 
ahol a magyar hadseregben felha3jnozódott mérnök, műszaki, közgazdasági 
intelligenciát adja el. Remek szakemberekkel rendelkezünk. Fejlesztést 
állami-dijas mérnökeink vannak, tudoményok doktorai dolgoznak a hadse-
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- Lehet, hogy most azt várná a kedves haí.Xgató, a műsorvezető is 
mondja el, skandallum, példátlan és megbocsáthatatlan ügyesltedések 
zajlanak, aminek révén a volt hatalom holdudvarában élők ahogy csak 
birják mentik, sÓt talán lopják is azt, ami nem is az övék. Meglehet, 
hogymás kedves hallgatók azt szeretnék, ha innen a stúdióból is 
kijelenteném, mindent meg szabad tenni, amit törvény nem tilt, a 
piac nem vizsgálja, hogy szereplőinek volt-e egyáltalán vagy ha most 
is van, milyen szinü a párttag könyve. Aki meg tud élni, ám tegye. 
Ezzel szemben én csak a közhely szerű igazságot állitom. A dolgok 
sokkal differenciáltabbak és hozzáteszem, abban is biztos vagyok, 
hogy ajövö Magyarországa szempontjából, bár nem lényegtelenek, de nem 
ezek az ügyek a döntők. Egyébként szerintem ezt a divatos össznépi 
üldözéses gyanusitgatós rituálét példázza a pécsi Janus Pannonius 
Egyetem rektor-asszonyának ORMOS Mária történésznek az esete is. 
Mint önök azt bizonyára tudják. Ormos Mária, aki az MSzP tagja és 
parlamenti frakciójának képviselője két esztendővel e rektori megbi-
zatásának lejárta előtt az újonnan megválasztott egyetemi tanács 
véleményét kérte,, óhajtanak-e vele a továbbiakban is együtt dolgozni. 
A tulajdonképpen bizalmi szavazáson döntő többséggel erősitették 
meg poziciójában a rektor-asszonyt, akit Belénessy Csaba keresett fel, 

( folytatás a következő oldalon ) 

» 
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- Olyasféle gyakorlat mükÖdöttz az elémult hónapokban, hogy aki 
az elmúlt rendszerben tisztséget viselt, azt mondhatjuk igy, hogy 
érdmeeitől és bűneitől függetlenül nem vűlasztották újjá. ORMOS MÁRIA 
volt az egyik, akit újjá választottak, a másik pedig LÁNG ISTVÁN 
a MTA főtitkára. 
- Azzal amit most mondott, alátámasztotta az én szempontomat. 

Hiszen, ha ezzel kell számolni, márpedig számolni kellett, hogy 
valaki duiszkeritálhat már csak az, hogy hosszú áveken keresztül 
6 voplt egy bizonyos picióban, egyre több az ok arra, hogy ezt 
a kérdést aze mber feltegye. Nem szeretném összehasonlitani az én 
helyzetemet az akadémia főtitkárának a helyzetével. Minden estere _^ 
én azt gondolom, hogy mindkét esetben magának a működésnek a mérle^ 
gelése történt. 
- Pedig uyge fennállát az a veszély, hogy nem ugy itélik meg mint 

rektor asszoynt, hanem azt mondja a gyarló emlékezet,hogy ön most 
már tagja volt az MSZMP KB-nak és nem arra emlékszik, hjogy a re-
formszárnynak volt tagja, amely a magyarországi változásokhoz hozzá
járult. Nem arra emlékszik, hoyg egyetemi hallgató és oktató korában 
annakidején önt üldözték, hanem arra emlékszik, hogy MSZP-és volt. 
És ez egy rövid, sommás kategória. 
- Éppen ezek az esetek mutatják, hogy ezt azért nem lehet általáno

sítani. És mutatják azt,hogy egyrészt éppenséggel szakmai kvatlitá-
sokat,másrészt mondjuk vezetési módszereket az emberek azért nem ki
zárólag politikai kérdésként szemlélnek.. És én azt gondolom, hog>^ 
ez az országos mentalitás szempontjából egy egészséges jelenség. 
Talán némi joggal hivatkozhatom arra, hogy ebben visszatükröződik az 
is,hoyg az egyetemi emberek és hát a most megválasztottak is, érté
kelték azt, hogy az egyetem vezetésében az el ult mintegy 5 évben 
ugyanezek a szempontok játszották a döntő szerepet, vagyis itt 
a kérdés csak az volt, hogy valaki megüti a szakmai mércét, még akkor 
is ha sjanálatos módon ezt nem midnen esetben vagy nem loo %-osan 
lehetett érvényesíteni. 
- Emiitettem azt ugye, hogy önt az 5o-es években méltánytalanságok 

érték és nem játszotta ki ezt a kártyát előtte, hogy szerepelt 
abban anévsorban, amelyik a rehabilitált oktatókat tartalmazta. 
- Nem vagyok abba teiejsen biztos, hoyg az mindig jó adu. Túl sokan 

használják. Aki akarta tudhatta, elég sokan tudtakj erről, de hát 
mondjuk mnem tekintem ma mrá különösebb érdemnek és nem hiszem, hogy 
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az én eddigi itteni tevéklenységemet ezekkel a meglehetősen régi 
eseményekkel kellene kapcsolatba hozni. Vagy különösképpen nem, 
hogy annak alapján kellene elbírálni. 
- Ugy gondolkodik,h ogy az egyetemi reformok következetes véghez 

vitelére és ugyanakkor az anarchia megakadályozására a legitim rektor 
személye az orvosság és nem pedig mondjuk egy kormáénybiztosé. Hiszen 
ez az elképzelés is felmerült. MOndjuk ha nem is kormányzati elkép
zelésként. 
- Teljesen függetlenül egy iylen kormáénybiztosnak a személyétől, 

aki lehetne egy nagyon tekintélyes ember is én azt gondolom, hogy 
annyi megaláztatás után, amelyet a magyar értelmiség évtizedeken 
keresztül elszenvedett, most nem szabad egy ujabb megalázó helyzetbe 
juttatni és azt modnani neki, hogy gyorsan takarodjatok a sarokba 
nem tudjátok a sjaát ügyeiteket elintézni. Semmilyen szempontból 
nemmutatkozik szükségesneklSzámos egyetemen, nem mondom, hogy mind
egy ikekn, számos főiskolán nagyon komoly lépések történtek már eddig 
is az átalakítás érdekében, a konzervatív erők leküzdése érdekében. 
A magyar felsőoktatás azért, nem mondjuk valamilyen afrikai szinvo-
nalról indul ebben a pillanatban. Kialakultak nagyon komoly 
tudomáényos iskolák. É s ezeekt kell támogatni. 
- Anroikor idejöttem önhöz, elmondtam, hogy miről szeretnék beszél

getni és azt modntam, hogy hál Istennek nem Trianonról, mert hirtelen 
egymásnak adták itt a kilincset az újságírók, mint a kérdés szakértő
jét keresték meg. Uyganakkor Ön 1982-ben irta a Trianonról szóló 
könyvét, nem nagyon keresték 8 évig ez ügyben. Most mégsem tud ki
bújni a dolog alól, mert ugye hire terjedt,hogy egyrészt a keresztény 
nemzeti uni, másrészt pedig az Erdélyi Világszövetség különböző meg-
emlékezésekt szervez a trianoni szerződéa láirásának 7o-ik évforduló
ja alkalmából. Zúgjanak a hangok, nemcsak Magyarországon hanem 
Felvidéken, Erdélyben, Kárpátalján. És érdekelne, mint történész 
mi a véleménye erről? 
- Miután ennek az alirásnak most egy kerek évfordulója van, jogos 

az,m hoyg többet beszélünk róla, mint mondjuk a megelőző nem tudom 
hány évig. Ebből a szempontból tulajdonképpen a magyar történelemben 
minden ilyen hektiklus dolgok váltogatják egymást. Mert az első 2o év
ben oditott a sajtó, a propaganda, a hiavatlso történetírás. 47-48 
után a teljes csend. Most megint mi törétnik? Egy ujabb sokkhatás. 
A közvéleményt ez ismét váratléinul éri és alkalmas arra, hogy az 
egész kérdésre, 7o távlatából ismét érzelmileg reagáljon. És ezek 
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veszéyles dolgok, lehet megmlékezni, kell is megemlékezni, alaposan 
kell beszélni róla. De nem ujabb érzelmi sokkhatásoknak kitenni 
az embereket, határon belül és túl. És nem veszélyérzetet kelteni!! 
És most nem azt gondolom, hogy ... bukaresti veszélyérzetet 
kelteni az redélyi magyarokban, akik félnek ezektől a jelenségektől 
és ezt jelzik is ma már. Mert tartani kell attól, hogy felburjánzik 
egy olyan propaganda, ami nem felel meg a kormányzati elképzelséeknek, 
nem felel meg annak ami a céljai köztÖt szerepel. Hiszen ezek a célok, 
ezek európai célok, ezek a megbékélés céljai, az együttlés céljai. 
Azt kell tudnunk elérni,hoyg ezek a határok erejüekt veszítsék, 
hoyg az emberek, az árúk,a szellemi termékek szabadon járjanak ^ 
át a határon és nem, hoyg a hatráokat megszilráditsuk. 

Hát igen. Trianon, a 7o esztendővel megkötött szerződés részletei 
egyre inkább az érdeklődés középpontjába kerülnek, sok-sok hordalé
kot hozva magukkal. Ki se mondott vágyakat, őszinte érdkelödést, 
soha be nem gyógyuló sebek sajgását és persze valamioféle újra 
megkötendő megegyezés óhaját is. A Kárpát medencében élő 15 milliós 
magyarság politikai ambícióiról egyre többet tudunk. Pl. arról, hogy 
a választásókra készülő szlovákiai magyarság pártokba trömörülve 
vesz részt aküzdelemben. Márványi Péter, a Független magyar Kezde-
• ményezés nevű mozgalom három képviselőjétől SZÖLLÖS LÁSZLÓTÓL, 
BARAK LÁSZLÓTÓL és A. NAGY LÁSZLÓTÓL elóször a szlovákiai politikai 
térkép felöl érdeklődik: t0 

- A Független magyar kezdmeényezés november 18-án alakult, tehát a 
forradalom kirobbanását követő napon és egész Csehszlovákiában ez 
volt az első polgári szerrvezet. 
- A polgári fórum előtt? 
- így van! A független magyar kezdeményezés liberális demorkata 
szervezet. Ez tulajdonképpen nagyjából hasonlót jelent ma, mint 
egész kÖzép-Ezrópában, tehát Lengyelorzságtól, Csehszlovákián Ma-
ygarorzságon keresztükl azok a liberális demorkatikus eszmeáramlatok, 
amelyek alapvetően a civil társadalom kis egységeinek akialakitását 
célozzák és a prátállam nagy egységeinek a lebontását próbálják 
meg elérni. 
- Létezik egy másik nagy magyar szervezet Szlovákiában. 
- Két magyar szervezet létezik még a mi szervezetünkön kivül. Az 

Együttélés politikai mozgalom, a másik pedig a Magyar Keresztény
demokrata Mozgalom. Az Együttélés azon politikai erőknek a gyülekező 
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helye és mozgalma, amelyek nemcsak a magyar nemzetiségű, hanem az 
ukrán, a lengyel és a német nemzeitségü választópolgárokat kivánják 
tömöríteni nemzetiségi alapon. Tehtá egy oylan politikai szervezet
ről van Szó, ahol döntő mozzanat a nemzetiségi hovatartozás. Ezzel 
szemben mi, a Független Magíyar Kezdeményezésben ugyan magyar poli
tikai szervezet vagyunk, de számunkra nem ez a döntő, hanem a politika 
hitvallása a mozgalomnak. 
- Tehát lehe tmondani, hoyg önök első sorban a demokrácia felépítését 
a demokratikus átalakítást tartják elsődlegesnek és ennek következmé
nyeként, folyomadványként gonsdolják, képzelik a nemzetikérdések 
megodlását? 
- Nem. Ezt iyg nem lehet egyértlemüen állítani. Mi nem látunk 
prioritást egyikben sem. tehát ugy gondoljuk, hogy a demorkáciának 
és a nemzeti kosebbségek problémiának a megoldásának együtt kell 
haladni, egyszerre. Ezt nem tudjuk elválasztani egymástól tulajdonkép
pen. tehtá vilgáos számunkra, hogy demokrácia nélkül nem oldódhatnak 
meg a nemzeti kisebbségek problémái. De nem lesz igazi demokrácia, 
amennyiben nem oldógnak meg a nemzeti kisebbségek problémái. 
- A Független magyar Kezdményezés a nemzetiségi jogok biztosítását 
és érvényesitséét ugy kivánja megvalósítani és pontosan ezért szüle
tett a választási koalíciónk is a Nyilvánosság az Erőszak Ellen 
elnevezésű szlovák mozgalommal, amyle ytulajdonkáéppen ugyanazt 
a szerepet játszotta Szlovákiában, mint Csehorzságbana polgári 
fórum, tehát markáns politikai erŐ, mi ugy képzeljük el a nemze
tiségi jogok biztosítását és érvényesítését, hoyg együtt indulunk 
a választásokon ezzel a szlovák többségű politikai mozgalommal, 
annak reméynében, hogy aztán a parlamenten belül folytatni 
tudjuk azt az együttműködést, amely az eddigiek során bevált. 
- A nyilvánosság az erőszak ellen a sok politikai, szolvákiai politi
kai erők közül az a politikai erő, amelyik szintén a froradalmat 
kezdte Szlovákiába és amenyilnek a nemzetiségi megnyilaktozási 
eleddig az európai normákhotz a legközelebb állnak. 
- Mindebből anynit mindenképpen le lehe tszűrni, hoyg tehát ellen
tétben pl. Romániával, Csehszlovákiában, illetve Szlovákiában nem 
lesz a magyarok számráa egységes a fellépés a választásokon. 
- Oly annyira nem, hogy eddig csak három szervezetet emiitettünk 
ugyebár, de a csehszlovákiai magyarság nemcsak három szervezetbe 
bomlik, ugyanis elgé sokan maradtak akommunista párt kötelékében 
és várhatóan arra is fognak szavazni. Egy része a csehszlovákiai 
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magyarsságnak fog olyan pártoJcra szavazni, mint pl. a zöldek, esetleg 
a szociáldemokraták. 
- Mi szeretnénk biztos parlamenti képviseletet elérni. Tehát a 

nyilvánosság az Erőszak ellen koalícióban sokkal inkább biztosított 
az a mi számunkra, a csehszlovákiai magyar nemzeti kisebbség számára, 
hjogy képviselőket tud a parlamentbe juttatni. 
- önök, ha bejutnak is a parlamentbe egy másik párt árnyékában 

próbálnak majd , kénytelenek majd működni. 
- Nem vagyunk kénytelenek, mi választási koalíciót kötöttünk egy 

másik párttal. 
- De valószínű, hogy <5k lesznek a többség ebben a koalícióban. ^ 
- Ez számunkra semmiféle kötelező érvénynél nem bir, hogy a mi 
képviselőink hogy fognak viselkedni a parlamentbe, ez a mi dolgunk. 
És itt szeretnék még visszatérni ahhoz a politikai iráynvonalhoz, amit 
mi választottunk, ami egy nagy kaland. Tzulajdonképpen azt célozza, 
hoyg egy egyesült magyar balokkal szemben ne alakuljn ki egy egyesült 
szlovák blokk. Mert amennyiben ez megtörétnik, ugy ugyan az az egyesül 
magyar blokk különféle, egy kívülálló számára látványos parlamenti fel 
szólalásokat, ileltve botrányokat produkálhat, de számottevő eredményt 
egy egyesül szlovák blokkal szemben nem fog tudni elérni. Semmiképpen. 
Tehát amennyiben nekünk alapvetően az európai értékekre építő 
platformon, nem sikerül elősegítenünk a szlovákság körében egy 
olyan politikai iráynvonal kialakítását amely többek között a kisebbsé 
gí kérdés európai szintű megodlását is céljául tűzi ki, ugy a kiseWÍsé 
gi kérdés Csehszlovákiában megoldhatalan lesz. 
- Hát túl sok jót, ezzel együtt nem nagyon hallani Szlovákiából, a 
felvidéki magyarok jelenlegi sorsáról. Szóval magyon sok még mindig, 
ha jól tudom, oktatásonm kivül is az eldöntetlen ügy. 
- Én nem akaorm bagatelizálni azokat a dolgokat, azokat a problémákat 

amelyek természeetsne léteznek a csehszlovákiai magyarság körében. 
Ám annyit azért szeretnék hozzáfűzni ehhez,h ogy számunkra ugy tűnik, 
hoyg a magyarországi közvélemény ugy tájékoztatják, nem tudjuk, hogy 
milyen célból, hogy azt gondolhatná a magyarországi közvélemény, 
hogy tulajdonképpen Csehszlovákiában, Szlovákiában szinte olyan vi
szonyok vannak mint Romániában, Ami nem igaz! Különböző rémhírek 
terjengenék, pl, olyanok,hoyg Pozsonyban nem szólalhatnak meg magya
rul, mert, mert akkor leszólítják Őket és hát a Dunán túlra küldik és 
hát ilyen dolgok. Ez nem jelelmző. Nem mondhatom, hoyg nem fordul elÖ, 
de nem jellemző, nem ez jellemzi a csehszlovákiai magyarok létét. 
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- Dehát azért hallni pl. per-patvarckról is, kulák körül, feliratok 
körül,, helységnevek körül és igy tovább. Tehát ez a dolog azért 
nem tonik annyira békésnek, akárhogy is. 
- Szó sincs róla, nem békés. De Szlovákiában nem alakult ki az a 
helyzet és nem utolsó sorban ennek a koaliciónak ksözönhetöen 
nem alakult ki az a helyzet, hogy központilag szervezett progromok 
fenyegetnék a csehszlovákiai magyarságot. Annak ellenrée,hogy voltak 
ilyen próbálkozások többször is. És éppen szlovák kapcsolatainkat 
sikerüti ezeket rendszeresen megakadályoznunk. 

^ - önök már emiitették a magyarországi politikai közvéleménnyel 
^ való kapsolatukat. Egyébkétn nerri tölságosan hitzelgő volt a véle

ményük arról, hogy a mostani magyar közvéelmény mit gondol, vagy 
milyen ifnormcáiókat kap meg az önök helyzetéről. 
- Részint a csehszlovákiai választások elótt, részint pl. a Románi
ában na kialakutl helyzettel kapcsolatban azt hiszem Magyarországon 
minden egyes megfontolt és józan politzikai erőinek tartózkodnia 
kellene mindenféle oylan lépéstől és oylan tettől, amely a szélső
ségek felé sodorhatja ezen két, esetleg a többi Magyarországgal 
szomszédos ország közvéleményét. Tudomásun van arról, hogy itt 
Magyarországon valamiféle tömegakció készül a trianoni szerződéssel, 
békeszerződéssel kapcsoaltban. Azok a politikai erők fogják ezt 
felhazsnálni pl. Csehszlovákiában választási kampányuk érszeként, 

W amelyek ma SDzlovákiában a legszélsőségesebb nacionalizmust képviselik 
- Ezek a pártok jelen pillanatban nem képvislenek komoly politikai 
erőt, de elképzelhető, hogy ez az akció estleg komoyl százalékokat 
jelenthet a javukra majd a választások során. 

( Folytatás a következő oldalon. ) 
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17 h múlt, HÍREKet mondunk, Zentai Pétert hallják: 

- Szemtanuk szerint nagy erejű bomba robban ma délután a csehszlovák 
főváros központjában és többen megsérültek. A beszámoló szerint a 
detonáció a járókelőkkel zsúfolt Óváros téren történt. Egyéb részle
teket még nem ismerünk. 

A sz ovjet-amerikai csúcstalálkozón hírek szerint ezekben az órákban 
főként a német kérdésről tárgyalni. Mindeddig Gorbacsov és Bush meg
beszéléseit a legnagyobb egyetértés jellemezte és ennek köszönhető 
a tegnap aláírt 17 megállapodás, köztük az a szándéknyilatkozat, ^ 
amely szerint radikálisan csökkentik a hadászati támadó atomfegyvere
ket. 

Örményországban immár több ezer fegyver van köztörvényes bűnÖzük és 
szélsőségesen nacionalista csoportok kezében, közölte a Jerevánban 
szolgálatot teljesítő csapatok egyik parancsnoka. Elmondása szerint 
állandósultak a támadások katonái ellen és külön bonyodalmat okoz, 
hogy a kiszabadult köztörvényesek már a nacionalista csoportoktól 
is rabolnak fegyvereket. 

Líbiában már bizonyosan polgárháborús állapotok alakultak ki. A magát 
Nemzeti Hazafias Frontnak nevező szervezet ostromgyűrűt von a főváros, 
Monrovia köré, mire az államfő angol és amerikai katonai segítségeiig 
kért. A legfrissebb fejlemény, hogy mind a washingtoni, mind a londoni 
kormányzat hadihajókat helyezett készültségbe a libériai partok köze
lében. 

- Telefonszámaink. 

- A hét kiemelkedő világpolitikai eseménye a szovjet-amerikai csúcs
találkozó. A következő negyedórában Mihail Gorbacsov és George Bush 
megbeszéléseivel foglalkozunk. 
Bolgár György New Yorkból küldött interjút: 
- A sok látványos megállapodás ellenére a szovjet-amerikai csúcs sike
rét nem most, hanem csak hónapok múlva lehet lemérni - ez a véleménye 
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az egyik vezető amerikai szakértőnek, Michael Mandelbaumnak, aki a 
new yorki külkapcsolatok tanácásnak munkatársa és akit alig lehetett 
megtalálni az elmúlt napokban, mert egyik tv-állomás a másik után 
szólaltatta meg. (A Mandelbaum-interjúk tartalmából, hangvágásokkal.) 
(Azt hiszi, hogy megvan a lehetőség, hogy nagyon fontos csúcs legyen 
ez a mostani, abban az értelemben, hogy új európai és nemzetközi 
rendet próbál megteremteni. ) - Gorbacsov felkeltette a várakozást 
azzal, hogy az első napon kijelentette, nagy eredmények várhatók.—Nem 
lesz formális megállapodás Németországról, véli Mandelbaum — a németek 
nélkül, s a többi európai ország nélkül nem is lehetséges, Magyarorszá
got is beleértve. De ha a két nagyhatalom megértésre jut ebben a kérdés 
ben , akkor könnyebb lesz a részleteket megtárgyalni az év hátra lévő 
részében. Ha a csúcs sikeres lesz, akkor az eredményeket nem azonnal 
fogjuk látni. — Mik lehetnek a körvonalai egy új európai rendnek? - ké 
dezem Mandelbaumot. - Három fő jellemző vonása van ennek az új rendnek. 
az egyik, hogy Németország maradjon része a NATO-nak, ami azért fontos, 
mert ha a német állam nem horgonyoz le nyugaton, akkor ide—odasodró — 
dik Európában és végső soron arra kényszerülne, hogy fölfegyverkezzék, 
még nukleáris fegyverekkel is. Ezt pedig senki sem akarná, legkevésbé 
a németek. Másodszor, jelentős mértékben csökkenteni kell az európai 
haderők létszámát, különösen a Németországban állomásozó erőkét, ami 
a NATO stratégia radikális átalakulását eredményezné, vagyis, az Atlant 
Szövetség egész másképp nézne ki, mint ma. Harmadszor pedig az európai 
biztonsági és együttműködési konferencia súlyát és szerepét kell meg
növelni. - Gondolja, hogy a szovjetek végülis elfogadják a német NATO-
tagságot, ill. a mellette szóló érveket? - Végső soron a SzU el fogja 
fogadni Németoirszág NATO-tagságát, mondja Mandelbaum, a new yorki 
külpolitikai tanács munkatársa, valamilyen formában, mert ez a szovje
tek érdekeit is szolgálja. Igaz, csak akkor mennének ebbe bele, ha 
a NATO jelentősen megváltozna. De ahogy az előbb utaltam rá, szerintem 
éppen ez fog történni. Minden esetre a németek hajlandóbbak a szovjet 
aggályokat figyelembe venni, mint az amerikaiak és úgy gondolom, hogy 
a német vélemény lesz a meghatározó, nem az amerikai. . . 

- A csúcstalálkozó moszkvai visszhangját,az ottani értelmezést Barát 
József mondja el: 
- MikÖ zben Washington az 6 Gorbiját ünnepli, Moszkvában enyhe közöny 
vegyül a bólintásba, mellyel az emberek a csúcstalálkozó eredményeit 
nyugtázzák. Az újságok és a TV-ok persze vezető helyen idézik Gorba
csovot és elhallgatják azt, amit Jelcin mond, valójában azonban for-
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dított az érdeklődés. Csúcstalálkozót itt még nem kísért annyi szkepszis 
mint a mostanit. Talán a végül is aláírt kereskedelmi egyezmény csillanl 
ja meg a szemeket, bár annak eredményeire még jócskán várni kell. Az 
emberek ma már tudják,, hogy amerikai tengerészgyalogosok nem fognak 
partra szállni Vlagyivosztokban, nem lesz új világháború. — Ma már 
az sem titok senki előtt, aki figyel, hogy a fegyverkez ési kiadások 
tavalyig folamatosan nőttek a Gorbacsov-érában is és hogy a meghirde
tett Konverziója katonai vállalatok átállítása eddig többe került, mint 
amennyit hozott a konyhára. Gorbi a SzU-ban nem vált ki lelkesedést, 
népszerűségének utolsó foszlányai is felszívódtak, amikor az emberek 
a reformok hírére megrohamozták a boltokat és még azt is elvitték, ami 
eddig senkinek sem kellett. Mióta Go rbacsov elutazott, valóságos g^j-
dasági háború tört ki az ország térségei között. Moszkvában csak a 
helyi lakosok vásárolhatnak, igazolvánnyal. Nosza, Üzbegisztán és 
Tádzsikisztán is bejelentette, hogy sehova sem szállít zöldséget és 
gyümölcsöt. Moszkvát gazdasági blokád alá helyezte a vlagyimiri és 
a kalinynini járás. Mindenki egyre rosszabbul jár. Általában is rengetei 
minden történt, mióta Gorbacsov elutazott. Reformterveit elutasította 
Ukrajna, majd Oroszország és Beloruszia, a három legnagyobb köztársa
ság. Az emberek elolvashatták az első szovjet antikommunista tömegpárt 
felhívásait. Moldávia elismerte Litvánia függetlenségét, Landsbergist 
fogadta Oroszország új elnöke, Borisz Jelcin. Jelcin elnökké válasz
tásának ténye a felsorolás végére maradt, mert éppen ez a legfontosabb 
tényező azok közül, melyek miatt Gorbacsov nem abba az országba tér 
vissza, ahonnan elindult. Jelcin nyíltan vallott célja ui. a közpon^ 
gyengítése és erre eszközei is vannak. Gorbacsovnak Jelcinről Kanadában 
mondott mondatai alighanem többet ártottak az elnöknek, mint amennyit 
az összes későbbi eredmény használt. Gorbacsov elfelejtett gratulálni, 
nem helyezte kilátásba a párbeszédet, viszont feltételezte hogy 
Jelcin politikai játékokat folytat. Gorbacsov nagy reformer volt és 
marad, csakhogy a SzU-n átszállt a forradalom fuvallata, amikor a jogo
kat már nem kérik, hanem elveszik. Mikor Gorbacsov hazatér, konstatál
nia kell, a korábbi egyensúly felbomlott a reform erői és a konzerva
tívok között, milliók bólintottak elégedetten, amikor Jelcin bejelen
tette a pártból való kilépését és elmondta,hogy nem szocializmust 
akar, hanem azt, hogy az emberek jól éljenek. A perseztrojka alighanem 
véget ért. 

- A 168 ÓRA kíváncsi volt HORN GYula, a parlament külügyi bizottsága 
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szükség van a radikális változásokra, h ogy a SzU ténylegesen el tudjon 
indulni a gyökeres megújulás útján. És ebben Jelcinnek a szerepe azért 
komoly tényező lehet. 

- A most elhangzott és a hét közepén, csütörtökön készített beszélgetés 
után egy mai interjú. KATONA Tamást, a külügyminsiztérium politikai 
államtitkárát is megkérdezte kollegám: 

(László:) - Washingtonban a szovjet-amerikai csúcstalálkozón, jelentős 
részben legalább is, megint csak úgy volt szó Európáról, úgy volt 
szó rólunk, hogy nem tudtunk beleszólni a dologba. VAjon ez egy 
letünűben lévŐ korszak egyik utolsó ilyen jellegű megbeszélése vagy 
a jövőben is sz ámítani kell arra, hogy az ilyen jellegű nagyhatalmi^ 
döntések, nagyhatalmi állásfoglalások meghatározzák a kontinens sorsát? 
KATONA: - Hát azt hiszem, a kontinensen alakuló félben van egy új 
nagyhatalom, a Tizenkettek, az Európai Közösség és 1992-től kezdve 
aligha lesz ilyen, Európa feje fölötti megállapodási kísérletre szük
ség , mint amilyen most történt, mint arailyen korábban történt- Söt 
már most azt lehet látni, hogy a talán a legérdekesebb megállapodások 
voltaképp nem is annyira ilyen európai megállapodások, hanem a két 
óriási birodalom egymással kapcsolatos megállapodásai. Ha valahol ér
tek el eredményt, talán ezen a téren értek el. 
- Gorbacsov sikereket könyvelhet el ezen a találkozón, de vajon ele
gendőek lesznek-e akár a következő hetekre is ezek a sikerek, hiszen 
nagyon kemény belpolitikai kihívásokkal kell szembenéznie, egyebek ,' 1-
zött a balti válság ügyében, délen az újra föllángoló örmény zavar
gások miatt, továbbá egy olyan ember személyében, akit Borisz Jelcin
nek hívnak. 
- Sokakkal ellentétben úgy látom, hogy a Jelcin pozícióba kerülése, ha 
jelent is - használjuk ezt a divatszót: - kihívást Gorbacsov számára, 
egy fajta sikert is jelent Gorbacsov számára. Nyilvánvaló, hogy ez 
az ember retteneges malomkövek között őrlődik, borzasztó belső, külső 
nyomás van rajta. Az ilyen bizonytalan helyzetek mindig a régi, rossz, 
abszolutista reflexeket a konzervatívokból kiváltják, hogy valamiféle 
kemény kéz politikájára van szükség. Amerika azért is óhajtja, hogy 
Gorbacsov túlélje ezt a vá Iságot, mert addig kiszámítható valamelyes 
mértékig a szovjet politikai állásfoglalás, ameddig Gorbacsov van.Mert 
6t már be tudják mérni. Hogy ki jön utána, az tökéletesen bizonytalan. 
Ameddig megszilárdul egy ilyen cseppfolyós állapotból ennek az új 
embernek a helyzete, egy-két évet is igénybe vehet és addig szinte 
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lehetetlen lesz előrelépni. A nyugat részéről ezért van határozott 
nyomás még Kelet-Európára is, hogy a Varsói Szerződésnek a szerkezetét 
alapvetően ne borítsák föl. Gorbacsov nagy húzásának tartom azt, hogy 
létrejött az orosz köztársaság a SzU-n belül, most már lehet arra 
hivatkozni, hogy ez az orosz köztársaság nem fonódik össze magával 
a SzU-val, van egy külön Oroszország, amelyik nem gyakorol szupremáciát 
a többiek fölött, amely tehát lehetővé teszi, hogy egy megfelelő pil
lanatban egy sokkal lazább föderáció jöjjön/l^étre a jelenlegi, még 
mindig sztálinista SzU helyén. Hogy Jelcin, ez a rendkívül érdekes 
populista, radikális vezér, akire igenis szükség van, mint egy fajta 
ellensúlyra a konzuervatlv erőkkel szemben a másik oldalon, nehogy 
az erők súly Gorbacsovot is abba az irányba húzza, hanem lehessen vala
milyen egyensúlyozó, taktikus szerepet választani, megnyerte ezt a 
köztársasági elnöki tisztet és ezáltal most már neki is meg kell gondol
nia, hogy mit mond, hogyan mond. 
- A magyar kormány küldöttsége, ill. az ideiglenes köztársasági elnök 
a jövő héten Moszkvába látogat. Na most, nem lesz nagyon egyszerű 
helyzetben, hiszen az után a meglehetősen éles vita után, amelyet a 
Varsói Szerződésből való kilépésről folytatotta magyar parlament és 
azok után a reagálások, elutasító reagálások után, amelyek részben 
keletről, részben nyugatról érkeztek ezzel a kérdéssel kapcsolatban, 
hát nem lesz egyszerű egy határozott álláspontot képviselni. Mire 
számít a magyar kormány a jövő heti tárgyalásokon? 
- Mindenek előtt arra, hogy a többi küldöttségek legmagasabb szintűek 
lesznek és hogy valamennyi kis országnak a küldöttsége ezen a tanács
kozáson a maga szuveenitásának a megerősítésére fog törekedni- Szavak
ban ragaszkodni fog a Varsói Szerződés jelenlegi állapotának a fenn
tartásához vagy annaka megreformálásához, de gyakorlatilag minden olyan 
lépés kezdeményezése várható mindegyiküktől, amelyik lehetővé teszi, 
hogy minél nagyobb mértékig gyakorolhassák a maguk külpolitikai gaz
daságpolitikai elképzeléseit és minél nagyobb mértékben próbálják a 
haderőiket függeleníteni a Varsói Szerződéstől. Nem az lesz, hogy 
megint a magyarok kilógnak a sorból, mindenki fogja követelni ezt a 
átrendezést. Nagyon okos dolognak tartom azt, hogy legmagasabb színtű 
delegációval képviseltetjük magunkat, mert sokkal többet lehet elérni 
úgy, hogy elmegyünk - és akár kellemetlen dolgokat mondunk -, mint 
hogy el sem megyünk vagy nem megfelelő delegációval képviseltetjük 
magunkat és ezzel valósággal kihívjuk egy könnyelmű - mondjuk gazda
sági megtorlás - intézkedéseit szovjet részről. 
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• - Ennek van reális veszélye? 
- Minden esetre ez egy olyan kérdés, amit a magyar kormányzatnak állan
dóan szem előtt kell tartania, hiszen a függésünk nemcsak abból áll, 
hogy onnan kapjuk az olajat meg a gázt, hanem abból is, hogy a magyar 
ipari termékeket, amelyekből egyre kevesebbet vesz át a SzU, ugyan hol 
fogjuk tudni eladni? 

- Különös hirdetésre figyeltünk fel az elmúlt héten. Egy kft jelentke-
2 őket keresett testőrképző tanfolyamára, hogy aztán a kiképzett fér- • 
fiakat és nőket - csúnya szóval mondva - kiajánlja vállalatoknak, in-^ 
tézményeknek, magánembereknek. Mit tesz ilyenkor egy riporter, elmegy 
a hirdetést feladó DRAGON Kft felvételi vizsgájára. Sándor Anikó is 
így tett. 
(A riport szalagon. - Beszélgetés több jelentkezővel. A Dragon keres
kedő és szolgáltató Kft osztrák-magyar vegyes vállalat, őket konkrétan 
megkeresték vállalatok, pl. szállodaláncok, külföldi követségek, rak
tárak vezetői, parkolók, vendéglátóipari létesítmények felelősei. A 
felvételi vizsga egyik része egy pszichológiai teszt, másik része egy 
orvosi általános szűrővizsgálat, sz inte sportorvosi színtű. A tan
folyam jun. 6-án indul, 160 órából áll, 100 óra elmélettel, 60 óra 
gyakorlattal, jogi ismeretek, kriminológia, kriminalisztika, biztonsági 
berendezések tanulmányozása, fegyverhasználat, egészségügyi ismeretek, 
közelharc, helyzetgyakorlatok. - A testőrök munka közben magánemberen^ 
akár a védett személy, jog szempontjából, ezért szükséges egy széles 
körű jogi tájékoztatás. — Pl. a szerencsétlenül járt megbízott ese
te, a Porsche-tulajdonos megbízottja, akit meggyilkoltak, - ilyen nagy 
értékű adás-vételnél szívesen leasszisztálják és védelmet nyújtanak 
akár az eladónak, akár a vevőnek, mert ha a megrendelést megkapták 
volna, az az ember még ma is élhetne.) 

- Itt vége lett volna a riportnak, de megcsörrent a telefon, valaki 
kersete a riporter Sándor Anikót,, mert úgy gondolta, beszélgető társai 
félretájékoztatták. ("Olivér Strong" hívta fel Sándor Anikót. Ez egy 
olyan szakma, ahol a háttérben kell meghúzódni. Tágabb képet akar 
adni arról, hogy milyen emberek jelentkeztek ide. Vannak olyanok, 
akik már korábban a kormányőrségnél dolgoztak, vannak, akik a BM-nél 
dolgoztak, különböző bűnügyi területeken. - ő magáról csak annyit árul 
el, hogy diplomája van és vannak céljai, - ilyen dolgokkal foglalkozik. 
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Azok, akik jelentkezek, megcsömörlöttek a BM-től és sokan ezért úgy 
döntöttek, hogy elhagyják, de szeretnének ilyen dolgokkal foglalkozni. 
Volt bűnügyi emberek, tisztek, tiszthelyettesek, - egyikük pl. szemé
lyesen szeretné lemérni, hogy ez a tanfolyam mennyire komoly vagy csak 
mennyire üzlet. — ) 

- Biztosan mindenben jöl kalkuláltak a testörképző szervezői és a 
vállalkozó izomemberek is, egy apróság azonban alighanem elkerülte a 
figyelmüket: az érvényes jogszabályok szerint ui. az átlagembernek csak 
az önvédelemhez, csupán a szükséges mértékű önvédelemhez van joga és 
mert a reménybeli testőrök nem lesznek hatósági személyek is, ez 
rájuk ugyanigy vonatkozik , kunsztjaikat, trükkeiket tehát aligha 
mutathatják majd be a széles publikum előtt, hacsaknem egymás ellen.) 

A stúdióban a felelős szerkesztő a telefonokkal. 
- Elég sokan telefonáltak, elég sokan reagálnak ÓMOLNÁR Miklós Kisgazda 
párti képviselő vádjaira, - ugye reagált HUTTER Csaba volt me zőgazda-
sági miniszter és JANZA Károly, a hadsereg gazdaságpolitikai főosztályá
nak vezetője. Elég sok mindent mondanak a hallgatók. Többen azt mondják, 
hogy ÓMOLNÁRnak tökéletesen igaza van, többen kifogásolják HÜTTER Csaba 
nyilatkozatát, nem annyira érvelő módon, inkább indulatból.. Nem is 
mondom a neveket, mert talán ők is megsértődnek, ha nem pontosan idézem 
őket. 
- Nagyon helyes. Végül is a leleplezés leleplezés hátán, ez mindenütt 
van. Nekem az jut eszembe, amit még jó egy évvel ezelőtt mesélt valaki, 
hogy ti. a fejlett polgári demokráciákban is van nagyon sok ilyen ügy, 
ezt megírjamindig a bulvársajtó, csak ott az a különbség, hogy az em
berek elolvassák, utána beledobják az újságot a szemétkosárba, nálunk 
viszont parlamenti interpelláció lesz belőle, elleninterpelláció, 
további riportok és a legvégén telefonok a műsorhoz. 
- És akkor még nekünk is fejtörést okoz, ha netán olyan telefon fut 
be, amivel mi magunk nem értünk egyet, a telefonáló észrevételével, hog\ 
akkor hogyan reagáljunk. 
- Meg ha nem reagálunk. - Jobb, ha hallgatunk. 
- Azt meg nem lehet, mert nem erre szól a jogosítványunk. - Itt van 
pl. Budai Árpád észrevétele, azt mondja, hogy az Európa-házban csak 
nyakkendősök vannak és ilymódon a FIDESznek nincs nagy esélye bejutni 
oda. Hallgatónk felajánl néhány nyakkendőt és hozzáteszi, tanuljanak 
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meg viselkedni. Erre én hogy reagáljak? 
- Hát ha csak a nyakkendőn múlna! 
- Most egyikünkön sincs nyakkendő, akkor lehet, hogy nekünk sincs 
bejutni az Europa-házba. - A műsor végére értünk, a többi telefon 
már nem nagyon idézem, de még valamit azért igen. Elég sokan reagálnak 
Trianon és a hosszü menetelés Temesvárra. És meg kell, hogymondjam 
őszintén, hogy a hallgatók javarésze mind azt mondja, hogy ne vegyünk 
részt ebben, ne hagyjuk magunkat provokálni. Valaki - Nagy Sándorné-
azt föltételezi, meglehet hogy a trianoni tüntetést Romániából szer
vezik. Maradjunk abban, hogy nem kommentáljuk, sem a telefonészrevé
telt, sem a riportot nincs értelme utólag még tovább kommentálgatni. . 

A szerkesztő László József, a műsorvezető Feuer András volt. ^ 

Olvassák el a kedden megjelenő 168 ÓRA c. hetilapot! 
- A szerkesztőség az utánközléssel kapcsolatos jogot fenntartja. 
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terelnök teh át továbbra is az MDF elnöke, aki délelőtti beszédében 
megnyugtatta a küldötteket, hogy kormánya stabil és arra vállalkozott, 
hogy kiutat mutasson az országnak. Beszélt arról, hogy a stabil kor
mányzáshoz igenis meg kellett kötnie az MDF-SZDSZ-egyezséget. Ezért 
a megállapodásért személy szerint is mindenkor vállalja a politikai és 
erkölcsi felelősséget, hangsúlyozta ANTALL József. Szólt arról is, 
hogy igaz, nincs az országban átsütő forradalmi hangulat, de mi a 
békés átmenetet választottuk. Ennek eredményeként viszont sikerült 
megőriznünk értékeinket és bizakodva nézhetünk a jövő elé, a nemzeti 
újjászületés reményével. 

- Elfogadják-e a tagok a választmány pénzügyi beszámolóját avagy sem? 
Ez már a FIDESz-kongresszus délelőtti vitájának egyik tétje volt. 
DEUTSCH Tamás szóbeli kiegészítésében félreértésnek és csúsztatásnak 
minősítette a FIDESz gazdálkodását ért bírálatokat. A délután fejle
ményeiről HOllós János küldött tudósítást: 
- Alighogy kipattant, már le is zárult a FIDESZ-gate. A küldöttek 
bizalmat szavaztak a vezetőségnek, a választások sikerkovácsainak és 
elfogadták mind a pénzügyi, mind az eddig végzett munkáról szóló 
beszámolót, annak ellenére, hogy egy kis csoport, mint már beszámol
tunk róla, rendkívül súlyos vádakkal illette a választmányi tagokat, 
többek között nyomtalanul eltűnt milliók és hatalomféltés szerepelt 
a vádpontok között. A küldöttek egyébként a két beszámoló elfogadásw 
val lezártnak is tekintették a múltról szóló vitát. A további tisztá
zatlan kérdéseket pedig a kongresszus végén amúgy is megalakuló eti
kai és pénzügyi bizottságokra bízták. Ezek után a részvevők megkezd
ték az érdemi munkát, amelynek fő célja, hogy meghatározzák a FIDESz 
szerepét és helyét a jövőben, tekintettel első sorban a rendszerváltás
ra és a FIDESz jövőbeni parlamenti munkájára. A plenáris ülésen el
hangzott vitaindító felszólalások után jelenleg szekciókban folyika 
munka. A legnagyobb vita minden jel szerint a szervezet új alapsza
bálya körül lesz. A küldöttek többsége ui. harci vágytól fűtve, abba 
a terembe vonult, ahol ez a téma szerepel a napirenden. A FIDESZ-en 
belüli ellenlábas csoportok nézetkülönbségeinek nagyságára utal, hogy 
csak a levezető elnök személyén több, mint fél órát vitatkoztak. 
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- Tudósítani illik egy, az emlitetteknél jóval kisebb párt tanácsko
zásáról is, márcsak azért is, mert annak alapvető célja a környezet 
védelme. Tehát a Zöld Pártról van szó. Amint Cseh Éva tudósításából 
hallani fogják, a részvevők sok mindenről vitatkoznak, csak éppen a 
környezet védelméről nem: 
- Környezetvédelemről ugyan még szó sem esett, de délelőttől vitatkoz
nak, olykor személyeskednek a küldöttek a magyarországi Zöld Párt 
3. kongresszusán, ahol levegőben lóg a pártszakadás. Az idilli környezel 
ben, Békés megyében a Sebes Körös melletti Vidra-tanyán egy cseppet sem 
idilli a hangulat. A délelőtt azzal telt el, hogy a kongresszus legi
timnek nyilvánította magát, merthogy a párton belül egy csoport önkényes 
intézkedésnek minősítette, és hétvégi pikniknek nevezte a mai össze
jövetelt András kompromisszumos javaslatot tett, hogy nevezzék 
pártértekezletnek e két napos összejövetelt. Javaslatát elvetették, 
így holnap is tanácskozik majd a kongresszus. Eddig annak megvitatásán 
kívül, hogy ki a kommunista a pártban és ki nem és ki kit jelentett 
fel, csak annyi történt, hogy létrehoztak egy etikai bizottságot, amely 
megvizsgálja, hogy a volt vezetők miként züllesztették szét az egyébkém 
toleranciát, békességet hirdető Magyarországi Zöld Pártot, amelyről 
holnap derül ki, hogy lesz-e pártszakadás avagy sem. 

Nemzetközi politika: 

- A szovjet-amerikai csúcs legfrissebb fejleményei, értékelései. A 
szó Bolgár Györgyé: 
- 15 egyezmény aláírása után láthatólag jó hangulatban, szinte meg
könnyebbülten utazott Washingtonból a camp davidi hegyi üdülőbe a 
szovjet és az amerikai elnök. Ennek a mai találkoznak nincs kötött 
napirendje. Bush azt javasolta Gorbacsovnak, vigyen magával sétához 
való strapacipőt is. A lényeg persze nem a séta, hanem a csúcstalálkozó 
sokak szerint első számú kérdéseinek megvitatása, tehát a német kérdésé 
és az új európai rendé. Ezekben ui,. eddig semmiféle haladást nem értek 
el, sőt a korábbi szovjet célzásokkal ellentétben még új javaslatok 
sem hangzottak el, legfeljebb régiek új csomagolásban. Ezért nem is 
valószínű, hogy a két elnök bármiféle megegyezésre jutna Németország 
NATO-tagságáról és mindarról, ami ebből következik, legfeljebb arról 
lehet sző, hog yközelednek az álláspontok. — Az egyezmények tegnapi 
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^̂  aláírása után érezhető bizonyos optimizmus, mert úgy látszik, Bush 
és Gorbacsov jól kijiön egymással, mi több, megérti egymást. Ennek 

.;.í. tulajdonítható, hogy Bush az utolsó pillanatban belement a kereskedelmi 
szerződés megkötésébe, bár Öt nappal ezelőtt még azt mondta, hogy az 
nincs is napirenden. Itteni elemzők arra is felhívják a figyelmet, hogy 
az egyezményt és vele együtt a legnagyobb kedvezményt csak akkor fogják 
jóváhagyásra a washingtoni kongresszus elé terjeszteni, ha meglesz a 

1 szovjet kivándorlási törvény és ha Litvánia ügyében is látható lesz 
., a haladás, különben a törvényhozás elutasító határozata szinte biztos. 
.,, Ugyanígy a tervezett START-megállapodás eddigi eredméyneiről közzétett 
. ̂  nyilatkozat is fél siker, mert néhány alapvető kérdés továbbra is nyitv; 

maradt. A camp davidi séta néhány dologra talán mégis választ ad. ^ 

- Most a moszkvai tudósítók. Barát József mond néhány szót ugyíanerről 
a témáról: 
- Vége annak az időnek, amikor érdekszférákra osztottuk fel a bolygót 
és minden nemzetközi politikai kérdést a szovjet-amerikai szembenállé 

., tükrében vizsgáltunk. Most közösen azt vállaltuk, hogy a Föld jövőjéért 
:'t tevékenykedünk. így ír a KOMSZ OMOLSZ KAJA PRAVDA tudósítója a washingtoni 

csúcstalálkozóról, melyet különösebb lelkendezés nélkül, de pozitívan 
értékel a szovjet sajtó. A TASZSZ katonai szemleírója reményt keltőnek 
nevezi az aláírt dokumentumokat. 

- A DK-ban beszámoltunk róla, hogy KATONA Tamás külügyi államtitkár 
vezetésével magyar parlamenti képviselők tárgyalnak Losoncon, előse
gítendő a szlovák-magyar vita elsimítását. Eközben erősödik a válasz
tási kampány a sz omszédos országban. Mit jeleznek a közvéleményku
tatók? Ezt mondja el Prágából Forró Evelyn: 
- Erősödik a Polgári Fórum, gyengülnek a kisebb pártok, ezt jelzik 
a közvéleménykutatási adatok. Míg áprilisban, a pápa látogatása után 
jelnetősen nőtt a keresztény pártok népszerűségi indexe, most a Polgári 
Fórum elhúzott, 40 i körüli szavazatarányra számít. Ez nem meglepő, 
hiszen a Fórum kampánya jól sikerült. Az viszont érdekesnek tűnik, hogy 
Szlovákiában, ahol nagy hagyományai vannak a vallásnak, a felmérés 
szerint a Nyilvánosság az Erőszak ellen mozgalom átvette a vezetést és 
néhány százalékkal megelőzi a Kereszténydemokrata Mozgalmat. Külön 
felmérést végeztek a nemzetiségi területeken. Dél-Szlovákiában pl. 
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toronymagasan vezet a 12-es, az Együttélés és a Magyar Keresztény
demokrata Mozgalom koalíciója. Legalább 170.000 szavazatra van szük
ségük ahhoz, hogy a magyar nemzetiségi érdekek képviselve legyenek 
a szövetségi gyűlésben. Erre a jelek szerint megvan az esélyük. A 
felmérés szerint a legnépszerűbb szlovákiai magyar politikus DURAY 
Miklós. Öt követi a CSEMADOK két vezetője, SIDÓ Zoltán és DOBOS László 
író. 

A Jíövetkezö helyszín Bonn, a téma Berlin: 
A ny.német pénzügyminiszter szerint az egységes Németország fővárosa 
Berlin lesz. • (Theo Waigel nyilatkozata) Waigel reményét fejezte ki, 
hogy nem fog gyengülni a nyugatnémet márka annak ellenére, hogy a 
gazdasági unió miatt jelentősen növekszik majd a forgalomban lévő 
pénz mennyisége. 

- Karnyújtásnyira a német egység megvalósulásától, egyre erőteljesebben 
hallatják hangjukat a jobboldali szélsőségesek a majdani Németország 
keleti felén. Bedő Iván tudósít: 
- Az újfasiszták ismét támadásba lendültek a berlini belvárosban. Az 
Oranienburger Strassen egy éppen épülőben lévő kulturális központot 
rohamoztak meg - ott a külföldiekre is gondoltak ui., egy multikul-
turális központról van szó. A tömegverekedésben több, mint százan 
vettek részt, öt ember megsebesült, a rendőrség négy embert őrizetbe 
vett, de rövid idő múlva szabadon engedte Őket. 

Fontos információ magyar turiasták számára is: 
Az NDK-ban jún.30-ig válthatók be a benzínjegyek. Berlin ui. felmondta 
a kelet-európai országokkal, köztük Magyarországgal kötött szerződést, 
amelynek értelmében az érintett államok polgárai benzíntalonokért vá
sárolhatnak üzemanyagot a z NDK területén. A jegyek júl.l-tŐl már 
csak 1:3 arányban átváltva használhatók fel a kelet-német benzinkutak
nál. Ugyancsak megszűnt a vasúti jegyelővétel az NDK-ban, éppen a pénz
ügyi unió miatt. 

- A SzU-ban végleg le akarják állítani a csernobili atomerőművet. 
Az ukrán köztársaság javaslatára bizottság dolgozik a még működő 
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három reaktorblokk fokoz atos leállításának tervén. 

- Mi tekinthető terrorista cselekedetnek? A jelek szerint a PFSZ 
álláspontja ebben a kérdésben nem egyértelmű, 
A PFSZ nem hajlandó elitélni az izraeli partoknál a napokban történt 
fegyveres támadási kísérletet. A PFSZ végrehajtó bizottságából nem 
zárják ki a merényletet elkövető csoport vezetőjét. Az Eyg.Államok 
követelte, hogy a palesztin szervezet ítélje el a merényletkísérlet 
szervezőit. Arafát helyettese azonban közölte, hogy a PFSZ szerint 
Abu Abbas kizárásával csak a Palesztin Nemzeti Tanács dönthet. 

Egy olyan fejleményről, amelyet a világ terrorakciónak tart: m 
- Az ír Köztársasági Hadsereg gyilkolt meg az este két brit katonát, 
jelentette be az IRA közleményben. — 

Ismét hazai besz ámolók következnek: 

- A Gyógyszerészeti Kamara is új vezetőséget választ. Az érdekvédelmi 
szervezet tanácskozásán Nagy Kata VINCZE Zoltánnal, a Kamara elnökével 
bes^get: 
- A Magyar Gyógyszerészeti Kamara tavaly júliusi, első közgyűlésén 
elhatározta, hogy megpróbálja emelni a gyógyszerészeti szakma presz^^ 
zsét. Azóta eltelt egy év, jelenleg a patikákban az a helyzet, hogy 
a gyógyszerárakban kuszaság van, megnövekedett a bürokrácia és többször 
kell sorban állni ahhoz, hogy valaki kiváltson egy gyógyszert. 
- A fővárosban számítógépeket teszünk be a patikákba, ami fel kell 
hogy gyorsítsa a betegeknek a sorbanállási idejét. Ma a fővárosban 
200 gyógyszertár üzemel, ebből 58-ba számítógépet telepítettünk és 
júl.l-én, amennyiben az árváltozással kapcsolatos leltározás megtör
ténik, akkor utána valamennyi gyógyszertárban a számítógépek üzemelnek, 
- Milyen gyógyszer-árrendezés várható? 
- Nagyon kedvező a nagycsaládosoknak, nyugdíjasoknak, akik azokat 
a gyógyszereket, amelyeket folyamatosan szedni kénytelenek , azoknak 
az ára lényegesen alacsonyabb lesz, az altatók és a nyugtatók árai 
emelkednek, kb. 10 %-kal. A 90 %-os térítési díjat 95 %-ra emelték, 
a külföldi gyógyszerek ára csökken. 
- A gyógyszerforgalmazási rendben változások várhatók. Már most megje-
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lentek privát, magán patikák. 
- Más tulajdonformákban működő gyógyszertárak, pl. különböző gazda
sági társaságok, kft-k, részvénytársaságok megjelenése várható. Én 
úgy gondolom, néhány éven belül a magángyógyszertárakig kell eljutnunk 
és lesz emellett néhány állami is. A gyógyszerészeinknek az a vágya, 
hogy önállóak legyenek, a saját munkájuk eredményét saját maguk érté
keljék, a saját maguk által adott havi fizetésekben. 

- Van új fejleményünk a mindenkit izgalomban tartó Porschés gyilkosról. 
A belga csendőrség is keresi a magyar Porschés gyilkost. Az Interpol 
ui. arról értesítette Brüsszelt, hogy a veszedelmes bűnöző feltehetően 
Belgiumban tartózkodik. További részlet nem ismert, mert Belgiumban 
hírzárlatot rendeltek el, éppen a nyomozás érdekében. 

Elhunyt Rex Harrison, - New Yorkban, 82 éves korában, hasnyálmirigy
rákban. 

Sporthírek. 

KOSSUTH ADÓ 

HÍREK 19 h 

Az NDK hazatérésre szólította fel a még mindig külföldön tevékenykedő 
keletnémet titkos ügynököket. A ny.német DER SPIEGEL hetilap értesülé
sei szerint az NDK illetékes hivatala kódolt rádióüzenetben fordult 
a keletnémet kémekhez, mert a központ mér nem tudja szavatolni emberei 
biztonságát. 
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A magyar művelődési és közoktatási miniszter szerint az államnak csak 
az oktatás költségeit kell magára vállalnia, de a tanítást az önálltS, 
független önkormányzattal rendelkező iskolákra kell bízni. ANDRÁSFALVY 
Bertalan erről beszélt, amikor a pedagógusnap alkalmából tanítókat és 
nevelöket tüntetett ki a Parlamentben. A tárca vezetője szükségesnek 
tartja, hogy a kis falvak visszakapják iskoláikat és az egyházak, 
iskolaszékek, ill. magánszemélyek határozhassák meg, mit és hogyan 
akarnak tanítani. A miniszter kiemelte, hogy a kisebbségeknek alanyi 
jogon kell biztosítani, hogy anyanyelvi óvodába, iskolába, ill. egye
temre járhassanak. ANDRÁSFALVY Bertalan szerint a nemzetiségi terüle
teken a határok mentén első kötelező idegen nyelvként a kisebbségi, 
ill. szomsédos országbeli nyelvet kell oktatni. ^ 

I 
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KOSSUTH ADÓ 

HÍREK 21 h 

Legfrissebb jelentések szerint 20-an sérültek meg Prágában az óváros 
téren, ahol délután bomba robbant. A sebesültek közül 11 felnőttet 
és 4 gyermeket kórházba vittek. A helyszínre érkező belügyminiszter-
helyettes elmondta, hogy az eddigi vizsgálatok szerint egy esztergált 
acélcsőbe helyezett töltetet robbantottak fel , valószínűleg távirá
nyítással. Közölte azt is, hogy vannak ugyan tanuk, de egyelőre még 
nem sikerült pontosan tisztázni a merénylet körülményeit. A pokolgép 
sokkal nagyobb károkat is okozhatott volna, ha a töltetet tartlmaző 
cső is felrobban. 

Békeórségeket szervezett a magyar-román határon a Bánsági Magyar 
Demokrata Szövetség. A szervezet tagjai a nagylaki és gyulai átkelő
helyeken arra kérték a Magyarországról érkező turistákat, hogy ne 
vegyenek részt azon a rendezvényen, amelyet az Erdélyi Világszövetség 
Temesvárra hívott össze a trianoni békeszerződés aláírásának 70, év
fordulója alkalmából. - Időközben a Romániai Magyar Demokrata Szövet
ség, valamint magyar szervek elitélő nyilatkozatainak hatására a 
Világszövetség lemondott a temesvári összejövetel megtartásáról. Ennek 
ellenére szervezték a békeőrségeket, nehogy provokáció történjen. 

A nemzeti kisebbségek helyzetéről, a Bős-Nagymaros-i vízierőmű prob
lémáiról, valamint a világkiállítás vitás kérdéseiről tárgyalt Buda
pesten az osztrák külügyminiszter a Szabad Demokraták Szövetségének 
vezetőivel. Alois Mock első sorban a világkiállítás megrendezésének 
előnyeiről beszélt, míg a szabad demokrata poltikusok aggályaiknak 
adtak hangot. 

A Fiatal Demokraták Szövetségének kongresszusán cáfolták, hogy a 
szervezet vezetői gazdasági szabálytalanságokat követtek volna el. 
DEUTSCH Tamás ugyanakkor elismerte, hogy a számlák kezelése és a 
könyvelés valóban hagy kívánni valót maga után. A küldöttek sürgették, 
hogy tisztázzák a FIDESz parlamenti frakciójának, valamint a párt 
vezetőségének viszonyát, éspedig a mellérendeltség elve alapján. A 
plenáris ülés elsöprő többséggel fogadta el a FIDESz választmányának 
politikai beszámolóját a szervezet jövőjéről. A fiatal demokraták 
holnap határozati javaslatról döntenek és új vezetőket választanak. 
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A belügyirinsizter még ebben az évben emelni akarja a rendőrök fizetését 
HORVÁTH Balázs a budapesti rendőrfökapitányság un. nyitott kapu rendez
vényein beszélt erről . Hangsúlyozta, hogy a rendőröket a jövőben nem 
használhatják fel politikai célokra, feladatuk kizárólag a közrend és 
a közbiztonság védelme lesz. HORVÁTH Balázs szerint^a belügyi dol
gozókat erkölcsileg és anyagilag is megbecsülik, akkor a rendörségnek 
nem lesznek olyan utánpótlási gondjai, mint amilyenekkel jelenleg 
küzd. 

A nyugatnémet pénzügyminiszter közölte, hogy az egységes Németország is 
részt vállal Magyarország politikai és pénzügyi támogatásában. Theo 
Waigel ezt akkor mondta, amikor Münchenben átadta a magyar népnek ^ 
ítélt Károly-díjat. A kitüntetést VÖRÖS Vince, a parlament alelnöke 
vette át. A Szudétanémet Szövetség ezzel a díjjal kívánta elismerni 
Magyarország szerepét az európai átalakulási folyamatban. 

Berlinben csaknem hatvanezren tüntettek a parlamenti döntés ellen, 
hogy független bizottság vizsgálja felül a politikai pártok és társa
dalmi szervezetek tulajdonainak eredetét. Gregor Gysi, az egykori 
állampárt jogutódjának, a Demokratikus Szocializmus Pártjának elnöke 
szerint a parlamenti döntés azért született, hogy az egységes Néraet-
orzságban megszüntessék a baloldali szocialista pártok létalapját. A 
képviselők határozata szerint ui. az állam kisajátíthatja azt a párt-
vagyont, amelyről kiderül, hogy jogtalanul szerezték. Az egykor hatal
mon volt keletnémet kommunista párt vagyonát több milliárd márkára '^ 
becsülik. -



166 Hung. Monitoring, 2.6.90. - d 

KOSSUTH-adó 22 h 

KÉSŐ ESTI KRÓNIKA 

- A mikrofonnál Zentai Péter. 

A tartalomból. 

A részletes beszámolókat Forró Evelyn legfrissebb prágai tudósításával 
kezdjük: 
-Nincs magyar sérültje a prágai robbanásnak. A CTK hírügynökség jelen
tése szerint kb. húszan sebesültek meg, köztük négy gyerek. A kórházban 
azt mondták, hogy egy külföldi sokkos állapotban van, a szemén sérült 
meg. Nem tudják, kicsoda, csupán annyi derült ki, hogy németül beszél. 
A prágai Óváros téren a Húsz János szobor melletti kandeláber alatt 
du. negyed 5-kor bomba robbant. A detonácia hatására, mint szemtanuk 
elmondták, az emberek a földre buktak. A helyszínt őrző rendőr kérdésem
re elmondta, hogy a bombát házilag készítették és egy táskában rej
tették el. A robbanás olyan nagy erejű volt, hogy egyes darabjait 
a szobor mögötti minisztérium és egy szemben lévő utcában találták meg. 
A rendörök most a külföldi csoportokat keresik, mert arra számítanak, 
hogy a turisták fényképeztek és esetleg valami lyen nyomra bukkanhatnak 
a képek alapján. A belügyminiszterhelyettes máris nyilatkozott a CS 
hírügynökségnek és kiemelte, ez volt az első bombarobbantás a válasz
tási kampány kezdete, sőt a nov.l7-i forradalom óta. 

- A következő helyszín Camp Dávid, oda hétvégére érkezett G.Bush és 
M.Gorbacsov. A tudósító Bolgár György; 
- Egyelőre semmi hír a hegyi csúcsról, — de ez így is van rendjén, 
hiszen a két elnök azért húzódott vissza , hogy nyugodtabban meg
beszélhesse Németország, Európa és a világ dolgait. - Az egyesülő 
Németország NATO-tagsága ügyében ti. eddig nem közeledtek az állás
pontok. A szovjet delegáció egyik vezető tagja, Jevgenyij Primakov 
röviddel ezelőtt washingtoni sajtóértekezleten fejtette ki, hogy a 
nyugatnak figyelembe kell vennie aSzU biztonsági érdekeit, máskülönben 
a szovjetek kénytelenek lesznek egyoldalú biztonsági lépéseket tenni. 
Ugyanakkor a két fél további megállapodásokat írt alá kulturális köz
pontok létrehozásáról, valamint a vámegyüttműködésről, amelynek lényege 
azonban nem a vám, hanem a kábítószercsempészek elleni közös fellépés. 
Dehát bármennyire fontos kis lépések is ezek, a lényeg az, hogy köze-
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lebb jut-e a szovjet és az amerikai elnök egy új európai biztonsági 
rendszer felvázolásához, egy kölcsönösen megnyugtató rendezéshez.Mert 
ha nem, akkor a sok megállapodás is kevesebbet ér. 

- A csúcs moszkvai visszhangja, amely megnyugtatónak tűnik. Barát József 
jelenti: 
- Vége annak az időnek, amikor érdekszférákra osztottuk fel a bolygót 
(Ism.) 

- És most helyet adunk egy szkeptikus svéd leszerelési szakértő véle
ményének is. Garam Katalin stockholmi tudósítása: 

Wilhelm Agrell ? neves békekutató szerint mindkét fél a tulajdonkéj^en 
fölöslegétől szabadul meg ezekben a megállapodásokban. Ugyanakkor 
a svéd közvéleményben érezhető a nemzetközi enyhülés okozta változás 
egy ma nyilvánosságra hozott felmérés szerint. 

Térjünk vissza Budapestre. 
- a belpolitikai élet fontos eseménye a legnagyobb kormánypárt országos 
gyűlése. A vártnál élesebbek a belső viták az MDF-ben. A stúdióban 
Németh Miklós Attila, aki végig jelen volt a tanácskozáson: 
- Szünet van most a MDF 3. orsz. gyűlésén, amelyet LEZSÁK Sándor le
vezető elnök a küldöttek megcsappant száma miatt rendelt el ma este 
9 óra után. A szünet valószínűleg június végéig tart, ui. a teremben 
már ahhoz sem voltak elegendően, hogy az újabb országos gyűlés Össze
hívásáról szavazhassanak. LEZSÁK Sándor helyzetet megoldó döntését ^ 
akkor hozta, amikor kiderült, hogy az elnökség újonnan vá lasztandó 
öt tagjára a küldöttek kevesebb, mint két harmada voksolt. így a ma 
elfogadott, 19 nevet tartalmazó névsorból választanak majd a folyta
táskor, mikor is második napirendi pontként a helyhatósági választások
ra való felkészülés kerül a küldöttek elé. Az alapszabály módosítása 
tehát megtörtént, de a 19 tagúra bővült, 5 alelnökös új vezetőség új 
tagok nélkül, csonka maradt. - Mindezt megelőzően nyilatkozatot fo
galmazott meg az országos gyűlés. Ebben nagy örömmel üdvözli a koalí
ciós kormányt és támogatja az emberek alapvető igazságérzetét kielé
gítő, az emberekbe további hitet és bizalmat öntŐ intézkedéseit, a. 
korábbi vezetők vagyoni és politikai elszámoltatását, azok nyugdíjazási 
körülményeinek fölülvizsgálatát és az irreális vezetői jövedelmek meg
szüntetését. Kezdődjék el egy egészséges, nyugodt, de határozott veze
tőcsere, szól a nyilatkozat. A MDF 3. orsz. gyűlése tehát most ismét 
néhány hetes szünetet tart, immáron másodszor. Folytatás június végén. 
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- És egy friss MTI-jelentés, amely ANTALL József kormányfí, párt
elnök nyilatkozatát közli. Eszerint nem érzi sem sértőnek, sem 
az MDF szempontjából károsnak az országos gyűlésen elhangzott 
éles bírálatokat. Szerinte nincs jele esetleges pártszakadásnak. 
A maga részéről egyébként régóta szorgalmazza, hogy CSOÓRI Sándor 
valamilyen formában vegyen részt a párt irányításában. De mint 
ma kiderült, az író ezt nem igazán akarja. 

- Most pedig FIDESz-kongresszus, szintén egy mai esemény. Bocskay 
Zsolt tudósítása előtt annyit, hogy a FIDESzen belül is kezd ki
alakulni egy fajta ellentét főváros és vidék között. 
- Olyan alapszabályt kell alkotni, amely lehetővé teszi a hirtelen 
megnőtt szervezet működési képességét, hiszen a jelenlegi amorf 
mozgalmi alakzat előbb-utóbb anarchiát hozna a FIDESz-ben. Ez 
volt az egyetlen kérdés, amelyben a küldöttek szinte mindegyike 
egyetértett. Aztán a társaság két részre szakadt. Becslésem szerint 
a részvevőknek valamivel több, mint a fele a már ismert és népsze
rű vezetők szervezeti elképzeléseit támogatja, de létszámban és 
hangerőben nem sokkal marad el tőlük az a csoprt, amelyiknek az 
első embereiről még nem sokat tudunk. Persze lehet, ez hamarosan 
megváltozik, hiszen éppen ők érvelnek azzal, hogy még sok tehetsé
ges fiatal demokrata van, akik, ha hagynák őket, felvennék a ver
senyt a már befutott sztárokkal. - És most néhány konkrétum, amely
ben dönteniök kell még ma éjszaka a küldötteknek. Lehet-e tíz
ezres tagságnál még egy olyan kongresszust tartani, mint pl. ez 
a mostani, amelyen minden Fideszes alanyi jogon részt vehet? Mi 
legyen a parlamenti frakció szerepe és feladata, egyáltalán kit 
képviseljenek Ők, a tagságot, a szervezet vezető testületeit vagy 
azokat, akik rájuk szavaztak? És még egy, sokakat izgató kérdés 
a frakcióval kapcsolatban, nagyjából ők vezessék-e az egész pártot, 
mint ahogy az Európa más részein szokás vagy közülük csak egy 
személy vegyen részt az irányításban? Érdekes momentum, hogy a 
3. kongresszuson már szóba hozták azt is, hogyan szabaduljanak 
meg azhoktól, akik - például fajgyűlölő nézeteikkel, súlyos károkat 
okoznak a szervezetnek. A kizárási szabályokat előterjesztő tag 
érvei alátámasztásául így fogalmazott: a politika olyan játék, 
ahol ha valaki hibázik, irgalmatlanul bevarrják a labdát a hálójá
ba. Az alapszabály végső formájáról a holnapi plenáris ülésen dön
tenek. 
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- Gazdaságpolitika. Áprilisban a Gazdasági Kamara úgy döntött, hogy 
új alapszabályt hoz létre. Ma ezt a tervezetet vitatták meg, ahogy 
Hollauer Tibor tudósításából kiderül, nem kis konfliktusok közepette: 
- Másfél éve hülyeségeken vitatkozunk ahelyett, hogy dolgoznánk, fakadt 
ki a vita második órájában az egyik tagvállalati képviselő.—(Isra., 
1. 108.o.) 

Friss hírek Erdélyből, Trianon évfordulóján: 
A RMDSz a bánsági területen békeőrzéseket szervezett Trianon évfor
dulóján. — (Ism.) Az erdélyi magyar szervezetek tagjai a határra 
utaztak, hogy a Magyarországról érkező turistákat felkérjék, ne vegye
nek részt provokációs rendezvényeken Romániában. Ennek ellenér az ^ 
akció terve komoly visszhangot váltott ki országszerte. A Vatra Ro-
maneasca egyik gyűlésén magyarellenes felszólalások hangoztak el. 

- A következő helyszín Bonn, a téma viszont Berlin. 
Egy vezető német politikus kijelentette, hogy az egységes Németország 
fővárosa Berlin lesz. (Ism.) 

- Mint tudjuk, a bűnözők, a kelet-európai bűnözők sem , nem várták 
meg a világútlevelet, már régóta nem ismernek határokat. Remélhetőleg 
van értelme annak az egyezménynek, amelyről most adhatunk hírt: 
Szófiában több európai ország képviselői megállapodást írtak alá a 
Balkánon keresztül Európa nyugati felébe vezető kábítószer-csempészút
vonal felszámolására. Ausztria, Bulgária, Franciaország, GörÖgorszá^lr 
Jugoszlávia, Magyarország és az NSZK ezentúl szorosabban működik együtt 
a kábítószerellenes harcban. A Nyugat-Európába kerülő kábítószer jelen
tős részét ui. a Balkánon csempészik át és eddig ennek csak jelenték
telen hányadát tudták lefoglalni. 

- Fejlemények vannak a Porschés gyilkos ügyében: 
Belgiumban is nyomoznak a budapesti Porsche-gyilkos után.(Ism.) 

- Örményország, ahol polgárháborús helyzet van kialakulóban. 
• Örményországban továbbra is feszült a helyzet. Az elmúlt 24 órában 
Jerevánban újabb lövöldözés volt, a város egyik kerületében pedig a 
szovjet határőrség gépkocsijait megtámadták és gépfegyvereket, valamint 
lőszert zsákmányoltak. 
- Egy ugyancsak mai bejelentés szerint bűnözök és szélsőséges nacio
nalista csoportok több ezer fegyvert raboltak Jerevánban szovjet kato-
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náktól, sőt kiszabadult köztörvényesek már a nacionalistáktól is 
rabolnak fegyvereket. 

- Az utóbbi napokban kiéleződött az izraeli-palesztin viszály. Figyel
meztetés az érdekeltek felé Brüsszelből. 
A Közös Piac nyugalomra és mérsékletre szólította fel Izraelt és a meg
szállt területeken élő palesztinokat. 

- Most pedig egy hazai kulturális hír: megjelent egy új havi folyó
irata, a neve MAGYAR SZÍNÉSZ. Nyilván a magyar színész társadalom gond
jairól, eredményeiről olvashatnak a magyar állampolgárok, a címlapon 
Tolnay Klárival olvashatnak interjúját és ....val. 

Időjárásjelentés. 


